

تاریخ 7 اگست (ایم ٹی 3) اے
انٹرنیشنل سیدنا حضرت امیر المومنین مرزا مسرور
احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز بفضلہ
تعالیٰ بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ کل حضور پر نور نے
منہائے جرمی میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور خلافت
سے مضبوطی سے وابستہ رہنے اور آپسی پیار و محبت
کو قائم رکھنے کی طرف احباب جماعت کو توجہ دلائی۔
پیارے آقا کی صحت و تندرستی درازی عمر مقاصد عالیہ
میں فائز المرامی اور خصوصی حفاظت کے لئے احباب
دعا میں کرتے رہیں۔

شمارہ

35

تشریح چندہ

سالانہ 250 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

20 پونڈ یا 40 ڈاک

امریکن۔ بذریعہ

بحری ڈاک 10 پونڈ

یا 20 ڈاک امریکن

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَّ اَنْتُمْ اَدِلَّةٌ



The Weekly BADR Qadian

جلد

54

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

تقریبی

قریشی محمد فضل اللہ

منصور احمد

24 رجب 1426 ہجری 30 ظہور 1384 ہش 30 اگست 2005ء

NO. 1504
ER.M.SALAM SB.
FLAT NO. 704
BLOCK NO. 43
SECTOR-4
NEW SHIMLA -171009

مبلغین کیلئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے مطالعہ کی اہمیت

ارشادات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہماری جماعت کے ایک شخص نے کسی غیر احمدی کا سوال پیش کیا کہ آپ نے اپنی تصانیف میں لکھا ہے کہ جھوٹا سچے کی زندگی میں ہی ہلاک ہو جاتا ہے یہ درست نہیں کیونکہ مسیلمہ کذاب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد فوت ہوا تھا۔ حضرت اقدس نے فرمایا:-

یہ کہاں لکھا ہے کہ جھوٹا سچے کی زندگی میں مر جاتا ہے۔ ہم نے تو اپنی تصانیف میں ایسا نہیں لکھا۔ لاؤ پیش کرو وہ کونسی کتاب ہے جس میں ہم نے ایسا لکھا ہے۔ ہم نے تو یہ لکھا ہوا ہے کہ مہبلہ کرنے والوں میں سے جو جھوٹا ہو وہ سچے کی زندگی میں ہلاک ہو جاتا ہے۔ مسیلمہ کذاب نے تو مہبلہ کیا ہی نہیں تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اتنا فرمایا تھا کہ اگر تو میرے بعد زندہ بھی رہا تو ہلاک کیا جائے گا سو یہاں ہی ظہور میں آیا۔ مسیلمہ کذاب تھوڑے ہی عرصہ بعد قتل کیا گیا اور پیشگوئی پوری ہوئی۔

یہ بات کہ سچا جھوٹے کی زندگی میں مر جاتا ہے یہ بالکل غلط ہے۔ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سب اعداء ان کی زندگی میں ہی ہلاک ہو گئے تھے؟ بلکہ ہزاروں اعداء آپ کی وفات کے بعد زندہ رہے تھے۔ ہاں جھوٹا مہبلہ کرنے والا سچے کی زندگی میں ہی ہلاک ہوا کرتا ہے۔ ایسے ہی ہمارے مخالف بھی ہمارے مرنے کے بعد زندہ رہیں گے اور مخالفوں کے وجود کا قیامت تک ہونا ضروری ہے جیسے وَجَاعِلُ الَّذِیْنَ اتَّبَعُوْكَ فَوْقَ الَّذِیْنَ كَفَرُوْا اِلٰی یَوْمِ الْقِیَامَةِ (آل عمران: 56) سے ظاہر ہے۔

ہم تو ایسی باتیں سن کر حیران ہوتے ہیں۔ دیکھو ہماری باتوں کو کیسے الٹ پلٹ کر پیش کیا جاتا ہے اور تحریف کرنے میں وہ کمال حاصل کیا ہے کہ یہودیوں کے بھی کان کاٹ دیئے ہیں۔ کیا یہ کسی نبی، ولی، قطب، نبوت کے زمانہ میں ہوا کہ اس کے سب اعداء مر گئے ہوں؟ بلکہ کافر منافق باقی رہ ہی گئے تھے۔ ہاں اتنی بات صحیح ہے کہ سچے کے ساتھ جو جھوٹے مہبلہ کرتے ہیں تو وہ سچے کی زندگی میں ہی ہلاک ہوتے ہیں جیسے کہ ہمارے ساتھ مہبلہ کرنے والوں کا حال ہو رہا ہے۔ مجھے تو اپنی جماعت پر افسوس ہوتا ہے کہ کیا ان میں اتنی عقل بھی نہیں۔ کہ ایسے اعتراض کرنے والے سے پوچھیں کہ یہ ہم نے کہاں لکھا ہے کہ بغیر مہبلہ کرنے کے ہی جھوٹے سچے کی زندگی میں تباہ اور ہلاک ہو جاتے ہیں۔ وہ جگہ تو نکالو جہاں یہ لکھا ہے ہماری جماعت کو چاہئے کہ عقل میں فہم میں ہر طرح سے ترقی کریں اور ایسی باتوں کا خود ہوج کر جواب دیا کریں اور اپنی ایمانی روشنی سے ان باتوں کو حل کیا کریں۔ مگر دنیا داری کے دھندوں میں مت ماری جاتی ہے۔ اتنا نہیں کر سکتے کہ معترض سے ہماری کتاب کی وہ جگہ ہی پوچھیں جہاں یہ لکھا ہے کہ سچے کی زندگی میں سب جھوٹے مر جاتے ہیں۔ بلکہ جھوٹے تو قیامت تک رہیں گے۔

فرمایا:- اس تحریک سے مجھے یہ بھی یاد آ گیا ہے کہ وہ لوگ جو اشاعت اور تبلیغ کے واسطے باہر جاویں۔ وہ ایسے نہ ہوں کہ الٹ پلٹ کر ہماری باتوں کو کچھ اور کا اور ہی بنا تے رہیں اور بات تو کچھ اور ہو اور کچھ انہی نے کچھ اور لگ جاویں۔ دوسروں کو تو ہمارے دعویٰ سے آگاہ کریں اور خود ہماری کتابوں کو کبھی پڑھا بھی نہ ہو۔ اس طرح سے ہی تحریف ہو کرتی ہے۔ ایسے وقتوں میں صرف زبانی فیصلہ نہیں ہونا چاہئے بلکہ تحریر پیش کرنی چاہئے۔

ہم پر الزام لگائے جاتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور امام حسینؑ کی توہین کی جاتی ہے حالانکہ ہم ان کو رستہ باز اور متقی سمجھتے ہیں۔ اعتراض کرتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بہت بے عزتی کی جاتی ہے اور ان کو گالی دی جاتی ہے حالانکہ ہم ان کو ایک اولوالعزم نبی اور خدا تعالیٰ کا رستہ باز بندہ سمجھتے ہیں۔ ہاں اگر عیسیٰ کا مرجانا ثابت کرنا ان کے نزدیک گالی دینا ہے تو اس طرح سے تو ہم نے نکالی ہیں اور یقین رکھتے ہیں کہ دوسرے نبیوں کی طرح وفات پا گئے ہیں۔ (ملفوظات حضرت مسیح موعودؑ جلد 5 صفحہ 329-332)

اس بات کو اچھی طرح یاد رکھیں کہ اب اللہ کی رسی مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم ہے جو بھی اس خلافت سے چمٹ رہے گا جو خدا نے ہمیں آنحضرت صلی

اللہ علیہ وسلم اور مسیح موعودؑ کے واسطے سے عطا فرمائی ہے وہ اور اس کی نسلیں ہمیشہ کامیابی حاصل کرتی رہیں گی

اسکے لئے ضروری ہے کہ ہم شرائط بیعت پر ہمیشہ دھیان رکھیں تقویٰ کی باریک راہوں پر چلیں اور اپنے بھائیوں کے حقوق ادا کریں

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 26 اگست 05 بمقام منہائے جرمی (جرمنی)

شفا حُفْرَةَ مِنَ النَّارِ فَانْقَذَكُمْ مِنْهَا
كَذٰلِكَ يُبَيِّنُ اللّٰهُ لَكُمْ اٰیٰتِهٖ لَعَلَّكُمْ
تَهْتَدُوْنَ (ال عمران 103) کی تلاوت کی اور اس کا

قرآنی وَ اٰغْتَصِمُوْا بِخَبْلِ اللّٰهِ جَمِیْعًا
وَلَا تَفْرُقُوْا وَاذْكُرُوْا بِنِعْمَةِ اللّٰهِ عَلَیْكُمْ اِذْ
كُنْتُمْ اَعْدَاءًا فَاَلْفَ بَنِیْنَ قُلُوْبِكُمْ
فَاَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهٖ اٰخْوَانًا وَ كُنْتُمْ عَلٰی

سے افتتاح تھا حضور انور خطبہ جمعہ کیلئے تشریف لائے
سے قبل فلک پوسٹ پر تشریف لے گئے اور لوہائے
احمدیت لہرایا اس کے بعد حضور انور خطبہ جمعہ کیلئے سٹیج پر
تشریف لائے اور تشہد تعویذ ہر سورہ فاتحہ کے بعد آیت

تاریخ 26 جولائی ایم ٹی 3 اے آج کا خطبہ جمعہ
حضور اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلسہ گاہ جرمی سے ارشاد فرمایا۔
اس اعتبار سے یہ خطبہ جمعہ سالانہ جرمی کا ایک لحاظ

باقی صفحہ (15) پرلاحظہ فرمائیں

منیر احمد ماہنامہ آبادی ایم۔ اے پرنٹر پبلشر نے نعل مرآئیت پرنٹنگ پریس قادیان میں مہمور دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پور پرائزنگرمان بدر بورڈ قادیان

ایک احمقانہ قدم

((3))

گزشتہ گفتگو میں ہم نے پاکستان کے اس بدنام زمانہ آرڈیننس کا ذکر کیا تھا جس کو صدر جنرل ضیاء الحق نے جاری کیا تھا اور اب جسکی تجدید کا ذمہ جنرل پرویز مشرف نے اپنے ذمہ لے لیا ہے۔ (اس آرڈیننس کی تفصیل قسط اول میں ملاحظہ فرمائیں) یہ وہ آرڈیننس ہے جس کے ذریعہ پاکستان کے سرکاری ملاؤں اور سرکاری مسلمانوں کو مقدس اسلامی اصطلاحات کو استعمال کرنے کے مالکانہ حقوق فراہم کئے گئے ہیں۔ پاکستان کے اس احمقانہ آرڈیننس کے ذریعہ گویا اسلامی اصطلاحات پر اب مکمل اختیار تجارت کی کسی رجسٹرڈ برانڈ کی طرح پاکستان کے سرکاری مسلمانوں کو حاصل ہے۔ پاکستان سے درآمد چھوٹ کی یہ بیماری 1997ء میں بھارت کے دیوبندی ملاؤں کو بھی لگی تھی۔ چنانچہ اس وقت انہوں نے بھی 14 جون 1997ء کو ایک اجتماع کر کے حکومت ہند کو ایک قرارداد پیش کی تھی جس کی شق نمبر 2 میں لکھا تھا کہ:-

”نیز یہ کانفرنس پوری سنجیدگی کے ساتھ حکومت ہند سے پر زور مطالبہ کرتی ہے کہ قادیانیوں کو مسلم فرقہ سے الگ کر کے غیر مسلم قرار دے۔ اور انہیں مسلمانوں والا کلمہ اور دوسری اسلامی اصطلاحات استعمال کرنے اور اپنی عبادت گاہ مسجد کی شکل میں بنانے اور ان کو مسجد کا نام دینے سے روکے“

چونکہ ہندو پاک کے انتہا پسند مولوی حضرات وقتاً فوقتاً اس ایٹھ کو اٹھاتے رہتے ہیں اور اب پھر ان دنوں پاکستان میں احمدی اخبارات اور رسائل پر حکومت نے پابندی لگا دی ہے اور احمدیہ پریس کو سبیل کر دیا ہے اور احمدیوں کو اسلامی اصطلاحات کے استعمال کرنے کے جرم میں قید خانوں میں بند کر دیا ہے تو اس اعتبار سے ہم قرآن اور حدیث کی روشنی میں پاکستان کے سرکاری ملاؤں اور ان کی بیروی کرنے والے بھارت کے دیوبندی ملاؤں کو یہ سمجھنا چاہتے ہیں کہ قرآن مجید سے کسی ایک مقام پر بھی اسلامی اصطلاحات کے لئے مسلمانوں کے مالکانہ حقوق تسلیم نہیں کئے ہیں۔ بلکہ بہت سی اسلامی اصطلاحات کے متعلق یہ ذکر موجود ہے کہ یہ پہلے سے ہی دیگر مذاہب میں موجود تھیں اور مسلمان بھی اب ان کا استعمال کر سکتے ہیں۔ اس لئے اگر پاکستان کے انتہا پسند ملاؤں کے اس مفروضہ کو صحیح تسلیم کر لیا جائے تو اکثر اسلامی اصطلاحات کے مالکانہ حقوق مسلمانوں کے نہیں بلکہ ان سے پہلے کے مذاہب کے نہیں گئے اور ان کو یہ حق حاصل ہوگا کہ وہ مسلمانوں کو جو ایک نئے دین سے تعلق رکھتے ہیں اپنی اصطلاحات کے استعمال کی اجازت دیں یا نہ دیں۔

ذیل میں ہم ایسی کئی اصطلاحات کو درج کرتے ہیں جو دراصل مسلمانوں کو یہودیوں سے اور پھر عیسائیوں سے ورثہ میں ملی تھیں اور اب ان مذاہب کا حق ہے کہ وہ ان اصطلاحات کے استعمال سے مسلمانوں کو جبراً روک دیں اور اگر مسلمان نہ رکھیں تو ان کا حق ہوگا کہ وہ حکومت کو ایسی ہی قراردادیں پیش کر کے مسلمانوں کو روکنے کے لئے قانون سازی کی درخواست کریں۔

کلمہ: قرآن مجید سے ثابت ہے کہ کلمہ کا لفظ پہلے پہل قرآن مجید نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق استعمال فرمایا ہے کہ وہ کلمہ میں فرمایا اِنَّمَا الْمَسِيحُ ابْنُ مَرْيَمَ رَسُوْلُ اللّٰهِ وَكَلِمَتُهُ (نساء) کہ حج ابن مریم اللہ کا رسول اور اس کا کلمہ ہیں اس اعتبار سے کلمہ عیسائیوں کا پینٹ ہوا۔ دیوبندی اب کلمہ طیبہ یا کلمہ شہادت وغیرہ اصطلاحات استعمال نہیں کر سکتے۔ کیونکہ اگر عیسائی چاہیں تو قرآن مجید کے حوالہ سے اس اصطلاح کے متعلق دعویٰ دائر کر سکتے ہیں۔

مسجد: قرآن مجید سے ثابت ہے کہ عیسائیوں کے عبادت خانہ کیلئے بھی اللہ تعالیٰ نے مسجد کا لفظ استعمال کیا ہے۔ سورۃ الکہف میں مذکور ہے کہ ایک زمانہ کے عیسائیوں نے مشورہ کیا کہ جہاں اصحاب کہف رہتے تھے وہاں وہ مسجد بنائیں گے فرمایا 'لَتَسْحَدَنَّ عَلَيْهِمْ مَسْجِدًا' (دیکھیں سورۃ الکہف رکو 3) کہ جہاں اصحاب کہف مقیم تھے وہاں ہم ضرور ہضور مسجد بنائیں گے۔ اس اعتبار سے لفظ مسجد قرآن مجید کے بیان کے مطابق خاص عیسائیوں کی اصطلاح ہوئی اور اگر وہ چاہیں تو مسلمانوں کو اس لفظ کے استعمال سے بھی روک سکتے ہیں۔

اسی طرح چونکہ ہندو بھی اپنے مندروں میں مینار اور گنبد بنواتے ہیں اور یہود اور عیسائی بھی گرجوں میں مینار اور گنبد بنواتے ہیں اس اعتبار سے مینار اور گنبد وغیرہ بنوانا عیسائیوں اور ہندوؤں کا پینٹ رجسٹرڈ مارک ہوا اور گویا ہندوؤں یا عیسائیوں یا یہودیوں کا حق ہے کہ وہ اپنی اپنی حکومتوں کو ایک قرارداد پیش کر کے مسلمانوں کو اپنی مسجدوں سے مینار اور گنبد ہٹا دینے کیلئے کہیں۔ بلکہ یہ بات تو یہاں تک پہنچے گی کہ چونکہ عبادت کی خاطر کوئی خاص جگہ مخصوص کرنے کا طریقہ مسلمانوں سے قبل کے دیگر مذاہب میں رائج تھا اس لئے اس قسم کی خاص جگہ بنانا بھی پہلے لوگوں کا رجسٹرڈ مارک ہوا۔ اسی طرح اگر آپ بائبل کا مطالعہ کریں تو صاف پتہ لگے گا کہ مسلمانوں اور عیسائیوں میں بہت سی اصطلاحات مشترک ہیں جیسے: خدا، خداوند، رسول، نبی، نماز، روزہ، ذبیحہ، عید، دعا، قربانی، ختنہ، مردود کو دفنانا وغیرہ وغیرہ یہاں تک کہ خود قرآن مجید میں لکھا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا کہ جب تک میں زندہ ہوں مجھے حکم خداوندی ہے کہ صلوات اور زکوٰۃ ادا کیا کروں۔

اب کیا عیسائیوں یا یہودیوں کو یہ حق حاصل ہو گیا ہے کہ چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے ہٹ کر ایک نیا دین چلایا ہے اس لئے وہ مسلمانوں سے کہیں کہ وہ نماز، روزہ، ختنہ، ذبیحہ، عید وغیرہ کو چھوڑ کر کوئی اور اصطلاحات اپنے لئے رائج کر لیں اور کیا ان کو یہ حق حاصل ہو گیا ہے کہ وہ مسلمانوں سے کہیں کہ چونکہ اسلام سے قبل مردوں کو دفنانے کا رواج تو ہم یہودیوں اور عیسائیوں کا ہے اس لئے مسلمان اب اپنے مردوں کو ہمارے رواج کے مطابق دفنانیں سکتے بلکہ کوئی اور طریق اختیار کریں کیونکہ دفنانا ان کا رجسٹرڈ مارک ہے قبریں بنانا ان کا رجسٹرڈ مارک ہے، اور اگر مسلمان جلانے لگیں تو ہندو مقابل پر کھڑے ہو کر کہیں کہ مردے جلانا ہمارا رجسٹرڈ مارک ہے۔ ایسی صورت میں بھلا مسلمان کیا طریق اختیار کریں گے۔

ساقیا تیری ایک نظر نے بہتر سب احوال کیا

سر آنکھوں کو جنہوں نے تیرے قدموں میں چوپال کیا
ناچیروں کا ہاتھ پکڑ کے تو نے انہیں ابدال کیا
کوچے میں آواز لگا کر کاسہ۔ خیرات لئے
ہم کنگلوں نے تیرے در سے خود کو مالا مال کیا
رات گھنیری میں جاناں تسکین لئے جب اُترا تو
عشق، وفا کے دیپ جلا کر ہم نے استقبال کیا
مئے خانہ عشق کے ہم بیمار پڑے بے حالوں کا
ساقیا تیری ایک نظر نے بہتر سب احوال کیا
سانسوں کی مضراب نے دل کے تاروں پہ وہ چھیڑے گیت
اشکوں کی رم جھم نے ایسا محفل میں سُرتال کیا
نور کی مشکوں سے محفل پہ فضلوں کی برسات ہوئی
روح نے وجد میں آکر فرش دل پہ رقص، دھال کیا
تب پھر ہم افلاک کی جانب کو جو پرواز ہوئے
ہم نے اپنے کبر و اتنا کو خود سے جب پامال کیا
(مبارک احمد ظفر لندن)

یاد رہے کہ یہ تو خیر مذاہب کا معاملہ ہے بین الاقوامی تجارتی قوانین کے تحت بھی اشیاء کے عمومی نام کو رجسٹرڈ کرانے کی ہرگز اجازت نہیں ہے۔ مثلاً کوئی شخص گندم چاول یا روئی وغیرہ کی رجسٹریشن کسی خاص قوم کیلئے یا ذاتی نام سے نہیں کر سکتا ان چیزوں کو Non Registerable قرار دیا جاتا ہے۔

اسی طرح جہاں تک اسلامی اصطلاحات کی رجسٹریشن یا مسجد کی خاص قسم کی ڈیزائننگ کا سوال ہے تو یہ بھی انتہا پسند رجسٹریشن قوانین کی خلاف ورزی ہوگی کیونکہ یہ اصطلاحات کسی خاص فرد، فرقہ یا قوم کی ذاتی ملکیت نہیں ہاں جس جگہ دین کے نام پر دکانداری کرنے والے دیوبندیوں کی احمقانہ حکومت قائم ہوگی شاید وہاں ان قوانین کو توڑا بھی جاسکتا ہے۔ یہ بھی یاد رہے کہ ٹریڈ مارک کی رجسٹریشن سے قبل اس امر کا جائزہ لیا جانا بھی ضروری ہوتا ہے کہ کہیں کسی اور نے تو اس سے پہلے کسی خاص مارک کے حقوق رجسٹریشن حاصل نہیں کئے اور ہم اور ثابت کر آئے ہیں کہ اگر اسلامی اصطلاحات میں سے بعض ایسی بھی ہیں جو کہ زمانہ قدیم کے مذاہب کا مشترکہ مذہبی ورثہ ہیں تو یقیناً اسلام سے قبل کے مذاہب کا حق ہوگا کہ وہ ان اصطلاحات کی رجسٹریشن اپنے نام کر دیاں پھر چاہے کسی اور کو استعمال کی اجازت دیں یا نہ دیں۔ بنی اسرائیل میں پہلا حق یہودیوں کا ہوگا کہ وہ عیسائیوں اور مسلمانوں کو مشترکہ اصطلاحات کے استعمال کی اجازت دیں یا نہ دیں۔ ویدک مذہب میں جینی بدھ اور وید کے بعد کی مذہبی قومیں یقیناً ویدوں کے ماننے والوں کی مرہون منت ہوں گی کہ وہ جس مذہبی اصطلاح کو چاہے اپنے کنٹرول میں رکھیں اور چاہے آزادانہ استعمال کی اجازت دیں۔

پس پاکستان کے کم فہم سرکاری ملاؤں اور وہاں کی ناعاقبت اندیش حکومت سے ہماری عاجزانہ درخواست ہے کہ خدا کیلئے ایسے احمقانہ فعل سے باز آؤ جس سے ایک طرف بیرونی دنیا میں پاکستان کی ساکھ کو اور اس کے وقار کو دھبہ لگتا ہے بلکہ بہت کچھ لگ چکا ہے اور دوسری طرف جس کے نتیجہ میں احمدیوں کے بعد دوسرے اسلامی فرقے بھی

گزشتہ تین دہائیوں سے انہی احمقانہ آرڈیننس کے نتیجہ میں احمدیوں کے بعد دوسرے اسلامی فرقے بھی سخت پریشانی اور انتہا درجے کی اتاری کا شکار ہو چکے ہیں اور اب قریباً ہر فرقہ انتہا پسندوں کی درندی کا شکار ہونے کے لئے احمدیوں کے بعد لائن میں کھڑا ہے۔ نہ صرف لائن میں کھڑا ہے بلکہ انتہا پسندی کی اذیتوں کا سامنا کر رہا ہے اس کی وارننگ اس وقت جماعت احمدیہ کے امام سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے پاکستانی حکومت کو دی تھی اور ان کو سمجھایا تھا کہ ایسی درندگی کا راستہ نہ کھولو جس کے بعد تم خود اس کا شکار ہونے والے ہو لیکن یہ لوگ اس سے باز نہیں آئے۔ آئندہ آنے والے زمانہ نے ثابت کر دیا تھا کہ جیسا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا بالکل ویسے ہی حالات پاکستان میں پیدا ہو گئے فرقہ بندی کے عذاب الیم نے پاکستان کی گلی گلی محلے محلے کو جکڑ لیا وہاں کی مساجد اور امام باڑوں کو اپنی گرفت میں لے لیا جسکی اذیت اور کرب کو وہاں کے دانشوروں نے بھی محسوس کیا۔ چنانچہ 1995ء میں اس انتہا پسندی اور اس کے نتیجہ میں احمدیوں کے بعد دیگر فرقوں کو پہنچنے والے عذاب کا ذکر کرتے ہوئے مشہور صحافی حسین نقوی ایڈیٹریڈ نیوز پاکستان نے لکھا:-

”بھٹو صاحب نے 1973ء کا دستور دیا لیکن اس دستور کے ساتھ جو کچھ انہوں نے خود کیا وہ بھی کسی سے پوشیدہ نہیں۔ پھر انہوں نے پاکستان کی فاسٹ طاقتوں کے سامنے سرنڈر کیا اور احمدیوں کو اقلیت قرار دیا حالانکہ جمہوری ریاست کا یہ کام نہیں کہ شہریوں کی مذہبی حیثیت کا تعین کرے انہیں یہ بتائے کہ ان کا مذہب کیا ہے۔ پیپلز پارٹی کے دانشور کہتے ہیں انہوں نے سو سالہ پرانا مسئلہ حل کر دیا لیکن میں کہتا ہوں کہ انہوں نے کوئی مسئلہ حل نہیں کیا بلکہ ایک روایت ڈال دی ہے کہ اب ہر فرقہ قطار میں کھڑا ہے ہر ایک کے سر پر کفر کی تلوار لٹک رہی ہے یہ سب کچھ بھٹو کا کیا دھرا ہے۔ (قومی ڈائجسٹ مارچ 95ء صفحہ 44)

آئندہ گفتگو میں ہم اس بات کا ذکر کریں گے کہ کسی بھی فرقہ کو اس کی تبلیغ سے روکنا کہاں تک اسلامی قانون ہو سکتا ہے۔ وباللہ التوفیق

(منیر احمد خادم)

مہمان نوازی انبیاء کے خُلق میں سے ایک اعلیٰ خُلق ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ سیرت اور احادیث کے حوالہ سے مہمان نوازی کی اہمیت اور اس کے تقاضوں کا تذکرہ۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اپنے کارکنان پر حسن ظن تھا کہ وہ مہمانوں کی خدمت کا حق ادا کرتے ہیں۔ یہ حسن ظن ہمیشہ جماعت کے کارکنان کا ایک نشان بنا رہا ہے۔

(جلسہ سالانہ برطانیہ کے حوالہ سے مہمانوں کی خدمت کا حق ادا کرنے سے متعلق تاکیدی نصاب)

خطبہ جمعہ مسجدنا امیر المؤمنین حضرت مہدی عجلت اللہ تعالیٰ فرجه الغریب فرمودہ 22 جولائی 2005ء بمطابق 22 رونا 1384 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، مورڈن، لندن (مطابق)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر افضل انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے

کہتے ہیں کہ صہیب کھجوریں کھانے لگے۔ اس پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا آپ کی آنکھ دکھنے آئی ہوئی ہے (اس وقت ان کی ایک آنکھ دکھ رہی تھی) اس کے باوجود تم نے کھجوریں کھانی شروع کر دی ہیں۔ تو بے تکلف ماحول تھا، حضرت صہیب نے اس پر جواب دیا کہ یا رسول اللہ! میں اس آنکھ کی طرف سے کھا رہا ہوں جو درست ہے۔ (مسند احمد بن حنبل جلد 4 صفحہ 61-62 مطبوعہ بیروت)

دیکھیں کتنا سادہ اور بے تکلف ماحول ہے۔ بعض دفعہ ایسے موقعے بھی آئے کہ آپ کھانا تناول فرما رہے ہیں اور کوئی آگیا تو اس کو بھی ساتھ شامل ہونے کی دعوت دی، چاہے کھانا چھٹی مرضی تھوڑی مقدار میں ہو۔

ایک روایت میں آتا ہے کہ ایک صحابی کسی کام سے نماز کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہی آپ کی رہائش کی طرف دروازے تک آپ کے ساتھ آئے۔ تو آپ اندر گئے اور تھوڑی دیر بعد تھوڑا سا کھانا لے کے آئے اور فرمایا کہ آؤ کھائیں۔ لیکن کھانا اتنی کم مقدار میں تھا کہ وہ کہتے ہیں کہ میں ہچکچاتا رہا۔ بہر حال آنحضرت نے فرمایا تم گناہ ہے کسی کام سے آئے ہو۔ تو جو بھی کام تھا وہ پوچھا اور واپس چلے گئے۔ لیکن آپ دیکھیں کہ جو ساتھ آگیا اس کو مہمان سمجھا اور گھر کے اندر اس کو لے آئے اور فرمایا کہ آؤ کھانا کھائیں۔

پھر جب کبھی کافی تعداد میں مہمان آجایا کرتے تھے تو آپ مہمانوں کو صحابہ میں تقسیم کر دیا کرتے تھے اور صرف انہی میں نہیں کرتے تھے بلکہ اپنے ساتھ بھی اس طرح تقسیم کر کے لے جاتے تھے۔ ایک ایسے ہی موقعے کا روایات میں یوں ذکر آتا ہے۔

عبداللہ بن طہفہ بیان کرتے ہیں کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس کثرت سے مہمان آتے تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے کہ ہر کوئی اپنا مہمان لیتا جائے۔ ایک رات آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بہت زیادہ مہمان آئے اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ہر کوئی اپنے حصہ کا مہمان ساتھ لے جائے۔ عبداللہ بن طہفہ بیان کرتے ہیں کہ میں ان میں تھا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ گئے تھے۔ چنانچہ جب آپ گھر پہنچے تو حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے فرمایا: کیا گھر میں کھانے کو کچھ ہے؟ انہوں نے عرض کی جی ہاں خویزہ نامی کھانا ہے جو میں نے آپ کے افطار کے لئے تیار کیا ہے۔ تو راوی کہتے ہیں کہ وہ کھانا ایک برتن میں ڈال کر لائیں (تھوڑا سا ہوگا) اس میں سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تھوڑا سا لیا اور تناول فرمایا اور پھر فرمایا کہ بسم اللہ کر کے کھائیں۔ پھر ہمیں بھی دیا۔ چنانچہ ہم نے اس کھانے میں سے اس طرح کھایا کہ ہم اسے دیکھ نہیں رہے تھے۔ پھر اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اے عائشہ! کیا تمہارے پاس پینے کو کوئی چیز ہے؟ انہوں نے کہا: جی ہاں، جریرہ ہے جو میں نے آپ کے لئے تیار کیا ہے۔ فرمایا: لے آؤ۔ حضرت عائشہ وہ لائیں تو وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پکڑا اور برتن کو اپنے منہ کی طرف بلند کیا۔ تھوڑا سا نوش کر کے فرمایا: بسم اللہ کر کے پینا شروع کرو۔ پھر ہم اس سے اس طرح پینے لگے کہ ہم اسے دیکھ نہیں رہے تھے۔ پھر اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر سے مسجد میں چلے آئے اور یہاں آنے کے بعد روایت میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پوچھا کہ تم کہاں سونا چاہتے ہو؟ یہاں رہنا ہے یا مسجد جانا ہے؟ تو سب نے کہا ہم مسجد جا کے سونیں گے۔ تو کہتے ہیں ہم مسجد چلے گئے اور وہاں جا کے سوئے اور صبح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لائے، نماز کے لئے ہر ایک کو جگایا۔

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكٍ يَوْمَ الدِّينِ - إِيَّاكَ نَسْتَعِينُ -
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ -

مہمان نوازی انبیاء کے خُلق میں سے ایک اعلیٰ خُلق ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ذکر میں اس کو یوں بیان فرمایا ہے کہ جب آپ کے پاس معزز مہمان آئے تو سب سے پہلا کام جو آپ نے کیا وہ یہ تھا کہ ﴿فَرَاغَ إِلَىٰ أَهْلِهِ فَجَاءَ بِمِجْلٍ سَجِينٍ﴾ (الذہن: 27) یعنی وہ جلدی سے اپنے گھر والوں کی طرف گیا اور ایک موٹا تازہ بھنا ہوا ٹھنڈا لے آیا۔ تو آپ نے مہمانوں سے یہ نہیں پوچھا کہ دور سے آئے ہو یا نزدیک سے آئے ہو، یا بھوک لگی ہے یا نہیں لگی، کھانا کھاؤ گے یا نہیں کھاؤ گے، بلکہ فوری طور پر گھر کے اندر گئے اور کھانا تیار کروا کر لے آئے۔

تو یہ خُلق ہے جو اللہ والوں کا مہمانوں کے ساتھ ہوتا ہے اور ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جن کو اللہ تعالیٰ نے تمام نبیوں کا جامع اور افضل الرسل فرمایا ہے ان میں تو یہ خُلق ایسا قائم تھا جس کی مثال نہیں۔ بلکہ زمانہ نبوت سے پہلے بھی آپ کا یہ خُلق ایسا تھا کہ دوسروں کو متاثر کیا کرتا تھا۔ چنانچہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر پہلی دفعہ وحی نازل ہوئی اور آپ بڑے سخت گہرائے ہوئے گھر تشریف لائے اور حضرت خدیجہ سے اس گہرا ہٹ کا ذکر کیا تو دیکھیں کیا جواب تھا۔ روایت میں آتا ہے آپ نے عرض کیا کہ اللہ کی قسم! جیسے آپ سوچ رہے ہیں ویسے ہرگز نہیں ہوگا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو کبھی بھی رسوا نہ کرے گا۔ اللہ کی قسم آپ صلہ رحمی کرتے ہیں، سچی بات کرتے ہیں، دوسروں کے بوجھ اٹھاتے ہیں، ناپید نیکیاں بجالاتے ہیں، لوگوں کی مہمان نوازی کرتے ہیں اور آفات ساوی کے نازل ہونے پر لوگوں کی مدد کرتے ہیں۔

(بخاری کتاب التفسیر۔ سورۃ اقرآء باسم ربک..... حدیث نمبر 4953)

یعنی جو اعلیٰ اخلاق دنیا سے غائب ہو گئے ہیں ان کو آپ قائم کرتے ہیں جن میں سے ایک مہمان نوازی بھی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کو یہی خُلق تو پسند ہیں۔ تو یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ ایسے اخلاق والے انسان کو خدا تعالیٰ ضائع کر دے۔ اور جیسا کہ میں نے کہا کہ مختلف قسم کی نیکیوں میں سے ایک نکی مہمان نوازی بھی ہے جو بندے کو اللہ تعالیٰ کا قرب دلانے اور اس کی رضا حاصل کرنے کا باعث بنتی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مختلف مواقع پر مہمان نوازی کے تعلق میں جو نمونے قائم فرمائے اور اپنے عمل سے جو اعلیٰ مثالیں ہمارے سامنے پیش فرمائیں اب میں ان میں سے چند ایک پیش کرتا ہوں۔ اور پھر یہ کہ اپنی امت کو بھی نصیحت فرمائی کہ کس طرح مہمان نوازی کرو۔ آپ کے پاس گھر میں بھی اگر کوئی مہمان آتا تو جو بھی میسر ہوتا مہمان کو پیش فرماتے۔ بعض دفعہ گھر میں آپ کھانا تناول فرما رہے ہوتے اگر کوئی آتا تو بڑی بے تکلفی سے آنے والے کو اپنے ساتھ شامل کرتے۔

ایک روایت میں آتا ہے۔ عبدالحمید بن صلی اپنے والد اور اپنے دادا کے واسطے سے روایت کرتے ہیں کہ صہیب رضی اللہ عنہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے۔ اس وقت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے کھجور اور روٹی پڑی ہوئی تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صہیب سے کہا کہ قریب آ جاؤ اور کھاؤ۔ راوی

اس روایت میں جو ہے کہ پہلے آپ نے اس کو پیا اس سے یہ خیال نہیں ہونا چاہئے کہ شاید اس لئے کہ آپ نے سمجھا کہ میرا پہلے حق ہے میں پی لوں، بلکہ اس لئے کہ اس کی مقدار تھوڑی تھی اور آپ کو پتہ تھا کہ آپ کے پہلے منہ لگانے سے اس میں برکت پیدا ہوگی اور آپ کی دعا سے یہ کھانا مہمانوں کے لئے کافی ہو جائے گا۔ اس لئے آپ نے پہلے شروع کیا۔ اور پھر مہمانوں کے آرام کے لئے فرمایا کہ جاؤ اب سو جاؤ، جہاں بھی سونا چاہتے ہو۔ پھر نماز کے لئے جگایا۔

مہمان نوازی کے زمرے میں یہ بھی ہے کہ جب مہمان آئیں اگر وہ آپ کے ہم مذہب ہیں تو ان کو نمازوں کی طرف بھی توجہ دلائی جائے، صبح اٹھایا جائے۔ یہاں بھی ہمارے جملے پر اسی لئے انتظام ہوتا ہے تاکہ لوگ نمازوں میں شامل ہو سکیں۔

پھر آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے صحابہ کی حالت کا اندازہ تھا کہ وہ کس طرح فاقہ کشیاں کرتے ہیں۔ غربت کا زمانہ تھا اور سب سے زیادہ جو اس دور سے گزرتے تھے وہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم خود تھے۔ فاقے کی حالت میں ہوتے تھے اور جب بھی کھانے کے ظاہری اسباب میسر آتے تھے، چاہے وہ تھوڑے سے ہی ہوں، آپ اس یقین کے ساتھ کہ اس کھانے میں خدا تعالیٰ میری دعا سے برکت ڈال دے گا، اپنے صحابہ کو بھی بلا لیا کرتے۔ ان لوگوں کو بھی بلا لیا کرتے تھے جو وہاں بھوکے بیٹھے ہوا کرتے تھے تاکہ ان کی بھی اس انتظام کے تحت مہمان نوازی ہو جائے۔

ایک واقعہ کا یوں ذکر ملتا ہے۔ حضرت انس رضی اللہ عنہ روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اُمّ سلمہ کے گھر کے قریب سے گزرتے تو ان کے گھر آتے اور ان کو سلام کہتے۔ حضرت انس روایت کرتے ہیں کہ جب حضرت نبی کریم کی شادی حضرت زینب بنت جحش سے ہوئی تو مجھے میری والدہ اُمّ سلمہ نے کہا کہ اگر ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی تحفہ بھیجیں تو کتنا اچھا ہوگا۔ اس پر میں نے کہا بھیج دیں۔ تو میرے کہنے کے بعد میری والدہ نے بھگورلی اور پھر ایک برتن میں ڈالا اور ان کو ملا کر خنس نامی کھانا تیار کیا اور پھر وہ کھانا مجھے دے کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچا تو آپ نے مجھے ارشاد فرمایا اس برتن کو رکھو۔ پھر کچھ آدمیوں کا نام لے کر فرمایا کہ ان کو بلاؤ اور ہر وہ شخص جو تمہیں ملے اسے کہنا کہ میں بلا رہا ہوں۔ حضرت انس کہتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق کیا۔ جب میں واپس آیا تو گھر آدمیوں سے بھرا ہوا تھا۔ پھر میں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا کہ آپ نے اپنا دست مبارک اس کھانے پر رکھا اور اس کو برکت دینے کے لئے کچھ دیر دعا کرتے رہے۔ پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دس افراد کو بلانے لگے جو اس برتن میں سے کھاتے تھے۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان کو فرماتے تھے کہ بسم اللہ پڑھ کر کھاؤ اور ہر شخص اپنے سامنے سے کھائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اسی طرح ان سب کو بلاتے رہے یہاں تک کہ ان سب نے کھانا کھالیا۔

(بخاری کتاب التوحید باب الہدیۃ للمعروض)

دیکھیں کتنا خیال تھا کہ کھانا آیا ہے تو باتوں کو بھی کھلایا جائے۔ جو بھوکے ہیں ان کی بھی مہمان نوازی ہو جائے۔ یہ تھے آپ کے مہمان نوازی کے طریقے کہ بھوکوں، ضرورت مندوں کو بلا کر اللہ تعالیٰ کے حکم کے مطابق کھانا کھلاتے اور مہمان نوازی فرمایا کرتے تھے۔ پھر صرف یہی نہیں کہ آپ نے عارضی طور پر کبھی کبھی مہمان بلا لئے اور مہمان نوازی کر دی، بلکہ ایسا بھی ہوا کہ آپ نے بعض مہمان مستقل اپنے ہاں لمبے عرصے کے لئے ٹھہرائے اور ان کے لئے مستقل خوراک کا انتظام فرمایا۔ حالانکہ اس وقت حالت ایسی تھی کہ خود بھی گھر میں شاید اتنا اچھا انتظام نہیں ہوتا تھا۔ اور نہ صرف انتظام فرمایا بلکہ کھانے کا انتظام ہی ان کے سپرد کر دیا کہ اپنا پیٹ بھرنے کے بعد میرے لئے بھی رکھ دیا کرو۔

اس کا ذکر یوں ملتا ہے، حضرت مقداد بن اسود رضی اللہ عنہ روایت کرتے ہیں کہ میں اور میرے دو ساتھی جن کی محنت و مشقت اور خوراک کی کمی کی وجہ سے قوت سماعت اور بصارت یعنی دیکھنے اور سننے کی جو طاقت تھی متاثر ہو گئی تھی، نظر اور آنکھوں پر اثر پڑا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ پاس

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

شرف

خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

پروپرائیٹر حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد ربوہ

0092-4524-214750 فون ریلوے روڈ

0092-4524-212515 فون اقصیٰ روڈ، ربوہ پاکستان

جیولرز

ربوہ

آئے۔ مگر ان میں سے کسی نے ہماری طرف توجہ ہی نہ دی۔ پھر ہم حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے تو آپ ہمیں اپنے گھروالوں کے پاس لے گئے۔ وہاں پر تین بکریاں تھیں۔ آپ نے فرمایا ان کا دودھ دوہا کرو اور ہم میں سے ہر ایک اپنا اپنا حصہ پی لیتا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف آپ کا حصہ لے جاتے۔ یعنی جو کھانے کا انتظام تھا وہ ان لوگوں کے سپرد کر دیا۔ تم پی لیا کرو اور مجھے میرا حصہ دے دیا کرو۔ کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رات کے وقت تشریف لاتے اور سلام کرتے تو آواز آتی اونچی نہ ہوتی کہ سویا ہوا، بیدار ہو جائے۔ جو جاگ رہا ہوتا وہ سن لیتا۔ پھر آپ مسجد میں تشریف لے جاتے اور نماز ادا فرماتے۔ پھر آپ کے پاس پینے کے لئے دودھ لایا جاتا جو آپ پی لیتے۔ ایک دن وہ کہتے ہیں کہ بھوک کی وجہ سے میں سارا دودھ پی گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب تشریف لائے تو دودھ نہیں تھا لیکن آپ کی برکت کی وجہ سے بکری جو دودھ دینے والی تھی اس کو دوبارہ دودھ اتر آیا۔ پھر انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش کیا تو آپ نے فرمایا: نہیں پہلے خود پی لو۔ آپ کو بتایا نہیں تھا کہ ہم سارا پی چکے ہیں۔ تو بہر حال پہلے انہیں پلا کے پھر آپ نے تھوڑا سا پیا اور بھایا پھر مہمانوں کو دے دیا۔ (ترمذی کتاب الاستئذان والادب باب کیف السلام)

پھر ایک اور روایت میں اسی مستقل مہمان نوازی کا ذکر یوں ملتا ہے۔ مالک بن ابی عامر کی ایک لمبی روایت ہے جس میں وہ بیان کرتے ہیں کہ ایک شخص طلحہ بن عبید اللہ کے پاس گیا اور کہنے لگا کہ اے ابو جحش! تم اس بیانی شخص یعنی ابو ہریرہ کو نہیں دیکھتے کہ یہ تم میں سب سے زیادہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث کو جاننے والا ہے۔ ہمیں اس سے ایسی ایسی احادیث سننے کو ملتی ہیں جو ہم تم سے نہیں سنتے۔ اس پر انہوں نے کہا کہ اس بات میں کوئی شک نہیں۔ انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے وہ باتیں سنی ہیں جو ہم نے نہیں سنی۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ مسکین تھے ان کے پاس کچھ بھی نہیں تھا اور وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مہمان بن کر پڑے رہتے تھے۔ ان کا ہاتھ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ کے ساتھ ہوتا تھا۔ اور ہم لوگ کئی کئی گھروالے اور امیر لوگ تھے اور ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس دن میں کبھی صبح اور کبھی شام آیا کرتے تھے۔

(ترمذی کتاب المناقب باب ما جاء فی صفة او انی المحصوص حدیث نمبر 3846)

ایک اور روایت میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس جب بھی کھانے کی کوئی چیز آتی، تحفہ وغیرہ آتا تو آپ ان لوگوں کو پہلے بلا لیا کرتے جو مستقل وہاں پڑے ہوئے تھے۔

پھر آپ کی مہمان نوازی کا یہ عالم تھا کہ مہمان کو کبھی یہ احساس نہیں ہونے دیتے تھے جس سے مہمان کو یہ خیال پیدا ہو کہ آپ کی میرے کھانے پر نظر ہے تاکہ وہ کبھی سبکی محسوس نہ کرے ہر مندگی محسوس نہ کرے۔ بلکہ بعض دفعہ یہ ہوتا کہ اگر مہمان کے ساتھ کھانا کھا رہے ہوتے تو آہستہ آہستہ آپ خود بھی کھاتے رہتے تاکہ مہمان کسی شرمندگی کے بشیر کھاتا رہے۔ لیکن بعض دفعہ یوں بھی ہوا کہ کوئی کافر مہمان ہوا اور ضرورت سے زیادہ خوش خوراکی کا مظاہرہ کیا لیکن آپ نے اظہار نہیں ہونے دیا اور جتنی اس کی خواہش تھی، جتنا وہ پیٹ بھر سکتا تھا اس کے مطابق اس کو خوراک مہیا کی۔

ایک واقعہ یوں بیان ہوتا ہے۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ روایت کرتے ہیں کہ ایک شخص جو کافر تھا، حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاں مہمان بنا۔ حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے لئے ایک بکری کا دودھ دوہ کر لانے کے لئے فرمایا جو اس کافر نے پی لیا۔ پھر دوسری اور تیسری یہاں تک کہ سات بکریوں کا دودھ پی گیا۔ راوی کہتے ہیں کہ صبح اس نے اسلام قبول کر لیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے لئے ایک بکری کا دودھ دوہنے کے لئے ارشاد فرمایا جو اس نے پی لیا۔ پھر آپ نے دوسری بکری کا دودھ لانے کافر مایا تو وہ پورا دودھ ختم نہ کر سکا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مومن ایک آنت میں کھاتا ہے جبکہ کافر سات آنتوں کو بھرتا ہے۔

(مسند احمد بن حنبل مسند باقی المکتوبین من الصحابة)

تو اس وقت جب وہ کافر تھا، مہمان تو بہر حال تھا اس کو یہ احساس نہیں ہونے دیا کہ کھانا مفت مل رہا ہے تو اتنا تو نہ کھاؤ کہ تمہارا پیٹ خراب ہو جائے۔ لیکن اگلے دن جب وہ آپ کے سلوک کی وجہ سے خود ہی مسلمان ہو گیا، اس نے اسلام قبول کر لیا تو اس کو خود بھی پتہ لگ گیا کہ زندگی کا مقصد صرف کھانا پینا ہی نہیں ہوتا۔ ایک رات میں ہی اس نیک فطرت کو احساس بہر حال ہو گیا اور ایک رات میں ہی آپ کی توت قدسی کی وجہ سے، آپ کے حسن سلوک کی وجہ سے، مہمان نوازی کی وجہ سے، ایک تو اس کو اسلام کے نور سے منور ہونے کی توفیق مل گئی اور پھر زندگی کے مقصد کا پتہ چل گیا۔ اور پھر اس وقت جو خوراک تو وہ ایک مومن کی خوراک تھی۔

اسی طرح کے ایک واقعہ کا حضرت صبح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام یوں ذکر فرماتے ہیں کہ:

” ہمارے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے غریبی کو اختیار کیا۔ کوئی شخص عیسائی ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا۔ حضرت نے اس کی بہت تواضع و خاطر داری کی۔ وہ بہت بھوکا تھا۔ حضرت نے اس کو خوب کھلایا کہ اس کا پیٹ بہت بھر گیا۔ رات کو اپنی رضائی عنایت فرمائی۔ جب وہ سو گیا تو اس کو بہت زور سے دست آیا کہ وہ روک نہ سکا۔ (اس بیچارے کا پیٹ خراب ہو گیا) ” اور رضائی میں ہی کر دیا۔ جب صبح ہوئی تو اس نے سوچا کہ میری حالت کو دیکھ کر کراہت کریں گے۔ شرم کے مارے وہ نکل کر چلا گیا۔ جب لوگوں نے دیکھا تو حضرت سے عرض کی کہ جو نصرانی عیسائی تھا وہ رضائی کو خراب کر گیا ہے۔ حضرت نے فرمایا کہ وہ مجھے دو تا کہ میں صاف کروں۔ لوگوں نے عرض کیا کہ حضرت آپ کیوں تکلیف اٹھاتے ہیں۔ ہم جو حاضر ہیں، ہم صاف کر دیں گے۔ حضرت نے فرمایا کہ میرا مہمان تھا، اس لئے میرا ہی کام ہے اور اٹھ کر پانی منگوا کر خود ہی صاف کرنے لگے۔ وہ عیسائی جب ایک کوس نکل گیا تو اس کو یاد آیا کہ اس کے پاس جو سونے کی صلیب تھی وہ چار پائی پر بھول آیا ہوں۔ اس لئے وہ واپس آیا تو دیکھا کہ حضرت اس کے پاخانہ کو رضائی پر سے خود صاف کر رہے ہیں۔ اس کو ندامت آئی اور کہا کہ اگر میرے پاس یہ ہوتی تو میں کبھی اس کو نہ دھوتا۔ اس سے معلوم ہوا کہ ایسا شخص کہ جس میں اتنی بے نفسی ہے وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ پھر وہ مسلمان ہو گیا۔ (ملفوظات جلد 3 صفحہ 370-371 جدید ایڈیشن)

دیکھیں کیا کیا مثالیں ہیں جو ہمارے نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے نمونے میں دکھائیں۔ پھر جب کثرت سے وفد آنے لگے تو ان کی مہمان نوازی کا بھی آپ اہتمام فرماتے تھے۔ اس طرح کہ ایک وفد کو آپ نے انصار کے سپرد کیا اور فرمایا ان کا خیال رکھنا اور اچھی طرح مہمان نوازی کرنا اور پھر اگلے دن اس وفد کے افراد سے پوچھا کہ تمہارے بھائیوں نے تمہاری صحیح طرح مہمان نوازی کی ہے؟ سب نے کہا کہ واقعی انہوں نے مہمان نوازی کا حق ادا کر دیا ہے اور بہترین بھائی ثابت ہوئے ہیں۔ انہوں نے ہمارے لئے عمدہ کھانے کا انتظام کیا اور ہمارے لئے نرم بستر بچھائے پھر ہمیں قرآن و سنت کی باتیں بھی سکھائیں۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بہت خوشی کا اظہار فرمایا۔

تو جیسا کہ پہلے حدیث میں ذکر آچکا ہے کہ آپ مہمانوں کی ظاہری مہمان نوازی کے ساتھ ان کی روحانی تربیت کی طرف بھی توجہ دیا کرتے تھے۔ اور یہی کچھ آپ نے صحابہ کو سکھایا تھا۔ جیسا کہ اس میں ذکر آتا ہے کہ صبح نماز کے وقت آپ نے نماز کے لئے جگایا۔ تو اسی اسوہ پر عمل کرتے ہوئے صحابہ بھی اپنے مہمانوں کی مادی اور روحانی دونوں غذاؤں کا خیال رکھتا کرتے تھے۔ پھر آپ نے ایک وفد کی خود مہمان نوازی اپنے ہاتھوں سے کی۔ صرف اس لئے کہ فرمایا کہ ابتدائے اسلام میں جب مجبور اور مظلوم مسلمانوں پر مکتہ میں زیادتیاں ہو رہی تھیں تو ان کے ہم قوموں نے اس وقت مسلمانوں کے ساتھ اچھا سلوک کیا تھا۔ غرض ہر موقع پر آپ اس تلاش میں ہوتے تھے کہ کس طرح مہمان کی خدمت کا موقع ہاتھ آئے اور یہی نصیحت آپ صحابہ کو فرمایا کرتے تھے۔ اپنے عمل کے ساتھ اپنی امت کو بھی یہی اسلوب آپ نے سکھائے اور نصیحت فرمائی، ترغیب دلوائی۔

چنانچہ ایک روایت میں آتا ہے۔ حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میری سنت میں یہ بات بھی شامل ہے کہ میزبان جس کے گھر مہمان آیا ہو اعزاز و تکریم کے ارادے سے، اس نیت سے کہ اس نے مہمان کو عزت دینی ہے مہمان کے ساتھ گھر کے دروازے تک الوداع کہنے کے لئے آئے۔ تو الوداع کہنے کے لئے باہر چھوڑنے کے لئے آپ باہر دروازے تک آیا کرتے تھے۔

پھر ایک روایت میں آتا ہے، آپ نے فرمایا، حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ روایت کرتے ہیں کہ جو شخص اللہ اور یوم آخرت پر ایمان رکھتا ہے وہ اچھی بات کہے یا خاموش رہے۔ اور جو شخص اللہ اور یوم آخرت پر ایمان لاتا ہے چاہے کہ وہ اپنے پڑوسی کی عزت کرے۔ اور جو اللہ اور یوم آخرت پر ایمان لاتا ہے وہ اپنے مہمان کا احترام کرے۔ (صحیح مسلم کتاب الایمان باب العت علی اکرام العیارات)

تو مہمان نوازی بھی ایمان کی نشانیوں میں سے ایک نشانی ہے۔ ایک دوسری روایت میں آتا ہے کہ آپ نے فرمایا کہ مہمان کا جائز حق ادا کرو۔ اور جائز حق کے بارے میں فرمایا کہ کم از کم ایک دن اور رات کی مہمان نوازی ہے۔ ویسے تو فرمایا کہ تین دن کی مہمان نوازی ہے۔

پھر آپ کے اس اسوہ اور نصیحتوں کا یہ اثر تھا کہ صحابہ نے، مردوں نے بھی، عورتوں نے بھی اپنے اور اپنے بچوں کے پیٹ کاٹ کر، بھوکا رہ کر اور بچوں کو بھوکا رکھ کر اپنے مہمانوں کی مہمان نوازی کے حق ادا کئے۔ اور اسی طرح کی ایک اعلیٰ مثال روایت میں یوں ملتی ہے۔ حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ ایک مسافر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا۔ آپ نے گھر کھلا بھیجا کہ مہمان کے لئے کھانا بھجواؤ۔ جواب آیا کہ پانی کے سوا آج گھر میں کچھ نہیں ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ سے فرمایا۔ اس مہمان کے کھانے

کا بندوبست کون کرے گا۔ ایک انصاری نے عرض کیا حضور! میں انتظام کرتا ہوں۔ چنانچہ وہ گھر گیا اور اپنی بیوی سے کہا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مہمان کی خاطر مدارت کا اہتمام کرو۔ بیوی نے جواباً کہا کہ گھر میں تو صرف بچوں کے کھانے کے لئے ہے۔ انصاری نے کہا اچھا تم کھانا تیار کرو۔ پھر چراغ جلاؤ اور جب بچوں کے کھانے کا وقت آئے تو ان کو تھپتھا کر، بہلا کر سلاؤ۔ چنانچہ عورت نے کھانا تیار کیا۔ چراغ جلا دیا اور بچوں کو بھوکا سلا دیا۔ روتے روتے سو گئے۔ پھر چراغ درست کرنے کے بہانے اٹھی اور جا کر چراغ بجھا دیا اور پھر دونوں مہمانوں کے ساتھ بیٹھے بظاہر کھانا کھانے کی آوازیں نکالتے اور چٹخارے لیتے رہے تاکہ مہمان سمجھے کہ میزبان بھی میرے ساتھ بیٹھے کھانا کھا رہے ہیں۔ اس طرح مہمان نے پیٹ بھر کر کھانا کھایا اور وہ بھوکے سو رہے۔ صبح جب وہ انصاری حضور کی خدمت میں حاضر ہوا تو آپ نے اس کو فرمایا کہ تمہاری رات کی تدبیر سے تو اللہ تعالیٰ بھی ہنسا۔ یعنی وہ آیت نازل ہوئی کہ پاک باطن اور ایثار پیشہ مخلص اور مومن اپنی ذات پر دوسروں کو ترجیح دیتے ہیں۔ تو دیکھیں کہ کس قدر خوبصورت معیار ہیں مہمان نوازی کے جو صحابہ نے قائم کئے۔

پھر اس زمانے میں ہم دیکھتے ہیں۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ پر چل کر حضرت اللہ نبی صبح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خود بھی کس طرح مہمان نوازی کے معیار قائم کئے اور اس ضمن میں جماعت کو نصیحت بھی فرمائی۔ اس کی کچھ جھلکیاں میں دکھاتا ہوں۔

حضور نے ایک جماعت کو خطاب کر کے فرمایا:

”میرے اصول کے موافق اگر کوئی مہمان آوے اور سب و شتم تک بھی نوبت پہنچ جاوے تو اس کو گوارا کرنا چاہئے۔“ یعنی سخت الفاظ بھی استعمال کرے۔ کیونکہ وہ مریدوں میں تو داخل نہیں ہے۔ اگر غیر آتا ہے تو ہمارا کیا حق ہے کہ اس سے وہ ادب اور ادرات چاہیں جو مریدوں سے چاہتے ہیں۔ یہ بھی ہم ان کا احسان سمجھتے ہیں کہ نرمی سے بات کریں۔“ فرمایا کہ ”پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ زیارت کرنے والے کا تیرے پر حق ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ مہمان کو اگر ذرا سا بھی رنج ہو تو وہ محصیت میں داخل ہے۔“

(ملفوظات جلد 3 صفحہ 79-80 جدید ایڈیشن)

یعنی اگر مہمان کو کوئی تکلیف پہنچتی ہے تو گناہ ہے۔ کیونکہ ایسے لوگ جو ابھی احمدیت میں داخل نہیں ہوئے، ایک تو وہ احمدی نہیں، اس لحاظ سے بھی نرمی سے پیش آنا چاہئے۔ ویسے بھی مہمان ہیں اس لحاظ سے بھی نرمی سے پیش آنا چاہئے۔ احمدیوں کو بعض اصولوں کا پتہ ہوتا ہے۔ اس لحاظ سے یہ نہیں کہ اگر احمدی ہے تو ضرور سختی سے پیش آیا جائے۔ مہمان احمدی بھی ہے لیکن بعض اصول و قواعد جماعت کے ہیں، جماعت کی روایات ہیں۔ ایک غیر کو تو پتہ نہیں، ایک احمدی کو پتہ ہوتا ہے۔ تو اس لحاظ سے آپ نے فرمایا کہ مہمان ہونے کی حیثیت سے بھی اور غیر ہونے کی حیثیت سے بھی اس کا تم زیادہ احترام کرو۔

پھر ایک اور روایت ملتی ہے کہ ”اعلیٰ حضرت جید اللہ صبح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مہمان نوازی کا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح اعلیٰ اور زندہ نمونہ ہیں۔ جن لوگوں کو کثرت سے آپ کی صحبت میں رہنے کا اتفاق ہوا وہ خوب جانتے ہیں کہ کسی مہمان کو (خواہ وہ سلسلہ میں داخل ہو یا نہ داخل ہو) ذرا سی بھی تکلیف حضور کو بے چین کر دیتی ہے۔ مخلصین احباب کے لئے تو اور بھی آپ کی روح میں جوش اور شفقت ہوتا ہے۔ اس امر کے اظہار کے لئے ہم ذیل کا ایک واقعہ درج کرتے ہیں۔“

وہ واقعہ یہ ہے کہ کہتے ہیں کہ ”میاں ہدایت اللہ صاحب احمدی شاعر لاہور پنجاب جو کہ حضرت اقدس کے ایک عاشق صادق ہیں اس پیرانہ سالی میں بھی چند دنوں سے گورڈا سپور آئے ہوئے تھے۔ آج انہوں نے رخصت چاہی جس پر حضرت اقدس نے فرمایا کہ: آپ جا کر کیا کریں گے، یہاں ہی رہیے، اکٹھے چلیں گے۔ آپ کا یہاں رہنا باعث برکت ہے۔ اگر کوئی تکلیف ہو تو بتا دو اس کا انتظام کر دیا جاوے گا۔“ پھر اس کے بعد آپ نے عام طور پر جماعت کو مخاطب کر کے فرمایا کہ: چونکہ آدھی بہت ہوتے ہیں اور ممکن ہے کہ کسی کی ضرورت کا علم (عمل کو) نہ ہو۔ اس لئے ہر ایک کو چاہئے کہ جس شے کی اسے ضرورت ہو وہ بلا تکلف کہہ دے۔ اگر کوئی جان بوجھ کر چھپاتا ہے تو وہ گناہگار ہے۔ ہماری جماعت کا اصول ہی بے تکلفی

J. K. JEWELLERS
KASHMIR JEWELLERS
 Shivala Chowk Qadian (INDIA)

جے کے جیولرز
کشمیر جیولرز

Mrs & Suppliers of :
GOLD & DIAMOND
JEWELLERY

Lucky Stones are Available here

Ph. 01872-221672,(S) 220260 (R) Mobile: 9814758900 E-mail: kashmirjw@yaho.co.in

ہے۔ پھر حضور نے میاں ہدایت اللہ صاحب کو خصوصیت سے سید سرور شاہ صاحب کے سپرد کیا کہ ان کا خیال رکھیں۔ (ملفوظات جلد 4 صفحہ 79-80 جدید ایڈیشن)

اسی طرح ایک دفعہ آسام سے کچھ مہمان آئے اور جب لنگر خانہ میں آ کے اترے تو لنگر خانہ کے مٹلے کے رویہ کی وجہ سے ناراض ہو کر اسی طرح اسی ٹانگے پہ بیٹھ کے واپس چلے گئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جب پتہ لگا تو آپ بڑے ناراض ہوئے کہ کیوں ایسی صورت پیدا ہوئی۔ اور فوری طور پر اس طرح کہ جوتے پہننا بھی مشکل تھا جلدی جلدی جوتے پہنے اور ان کے پیچھے پیچھے تیز تیز قدموں سے گئے حالانکہ وہ ٹانگے پر تھے دور نکل چکے تھے لیکن آپ پیدل ان کے پیچھے پیچھے گئے اور روایت میں آتا ہے کہ نہر پہ پہنچ کے آپ نے ان کو وہاں روک لیا اور پھر ان کو واپس لے کر آئے۔ پھر مہمانوں کو کہا کہ آپ ٹانگے پر بیٹھ کر چلیں میں پیدل چلتا ہوں۔ بہر حال اس غلطی کو دیکھ کر مہمان بھی شرمندہ تھے۔ وہ شرمندگی سے کہیں نہیں حضور ہم تو نہیں بیٹھیں گے ساتھ ہی چلے۔ پھر بہر حال واپس قادیان آئے، لنگر میں آ کے آپ نے خود سامان اتارنے کی طرف ہاتھ بڑھایا لیکن کیونکہ کارکنان کو شرمندگی کا احساس تھا انہوں نے فوری طور پر آگے بڑھ کر سامان اتارا۔ تو پھر ان لوگوں کی خوراک کے بارے میں کیونکہ یہ آسام کے لوگ تھے خاص خوراک کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے انتظام فرمایا۔

ایک روایت حضرت مفتی محمد صادق صاحب بیان کرتے ہیں۔ کہتے ہیں کہ مجھے یاد ہے کہ ایک دفعہ میں لاہور سے قادیان آیا ہوا تھا۔ غالباً 1897ء یا 1898ء کا واقعہ ہوگا۔ مجھے حضرت صاحب نے مسجد مبارک میں بٹھایا جو کہ اس وقت ایک چھوٹی سی جگہ تھی۔ فرمایا کہ آپ بیٹھے میں آپ کے لئے کھانا لاتا ہوں۔ یہ کہہ کر آپ اندر تشریف لے گئے۔ میرا خیال تھا کہ کسی خادم کے ہاتھ کھانا بھیج دیں گے۔ مگر چند منٹ کے بعد جبکہ کھڑکی کھلی تو میں کیا دیکھتا ہوں کہ اپنے ہاتھ سے سینی اٹھائے ہوئے (طشتری اٹھائے ہوئے، بڑے اٹھائے ہوئے) میرے لئے کھانا لائے ہیں۔ مجھے دیکھ کر فرمایا کہ آپ کھانا کھائیے میں پانی لاتا ہوں۔ کہتے ہیں کہ بے اختیار رقت سے میرے آنسو نکل آئے کہ جب حضرت ہمارے مقتداء اور پیشوا ہو رہے تھے یہ خدمت کرتے ہیں تو ہمیں آپس میں ایک دوسرے کی کس قدر خدمت کرنی چاہئے۔

پھر ایک دفعہ جب مہمانوں کی زیادتی کی وجہ سے بستر بہت کم ہو گئے تو اپنے گھر میں جو آخری رضائی تھی وہ بھی مہمانوں کو دے دی اور خود ساری رات تکلیف میں گزار دی تاکہ مہمانوں کو تکلیف نہ ہو۔ پھر ایک دفعہ مہمان نوازی کے بارے میں ذکر ہوا تو فرمایا کہ:

”میرا ہمیشہ خیال رہتا ہے کہ کسی مہمان کو تکلیف نہ ہو۔ بلکہ اس کے لئے ہمیشہ تاکید کرتا رہتا ہوں۔ جہاں تک ہو سکے مہمانوں کو آرام دیا جاوے۔ مہمان کا دل مثل آئینہ کے تازک ہوتا ہے اور ذرا سی نہیں لگنے سے ٹوٹ جاتا ہے۔ اس سے پیشتر میں نے یہ انتظام کیا ہوا تھا کہ خود بھی مہمانوں کے ساتھ کھانا کھاتا تھا۔ مگر جب سے بیماری نے ترقی کی اور پرہیزی کھانا کھانا پڑا تو پھر وہ التزام نہ رہا۔ ساتھ ہی مہمانوں کی کثرت اس قدر ہو گئی کہ جگہ کافی نہ ہوتی تھی اس لئے بمجبوری علیحدگی ہوئی۔ ہماری طرف سے ہر ایک کو اجازت ہے کہ اپنی تکلیف کو پیش کر دیا کرے۔ بعض لوگ بیمار ہوتے ہیں ان کے لئے الگ کھانے کا انتظام ہو سکتا ہے۔ (ملفوظات جلد 3 صفحہ 292 جدید ایڈیشن)

ایک دفعہ آپ نے جب مہمان بہت سارے آئے ہوئے تھے میاں نجم الدین صاحب کو لنگر خانے کے انچارج تھے، فرمایا، تاکید کی کہ: ”دیکھو بہت سے مہمان آئے ہوئے ہیں ان میں سے بعض کو تم شناخت کرتے ہو اور بعض کو نہیں۔ اس لئے مناسب یہ ہے کہ سب کو واجب الاکرام جان کر تواضع کرو۔ سردی کا موسم ہے چائے پلاؤ اور تکلیف کسی کو نہ ہو۔ تم پر میرا حسن ظن ہے کہ مہمانوں کو آرام دیتے ہو۔ ان سب کو خوب خدمت کرو۔ اگر کسی کو گھریا مکان میں سردی ہو تو لکڑی یا کوئلہ کا انتظام کر دو۔“

(ملفوظات جلد 3 صفحہ 492 جدید ایڈیشن)

تو دیکھیں کس طرح مہمانوں کی خدمت کی نصیحت فرمائی۔ خدا کرے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ حسن ظن جو آپ نے اپنے کارکنوں اور مہمان نوازی کرنے والوں سے اس وقت بھی کیا تھا آج بھی وہ قائم رہے اور ہمیشہ قائم رہے۔ یہ اسوہ حسنہ جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مہمان نوازی کا ہمارے سامنے رکھا اور جس طرح آپ نے اپنے ماننے والوں کو اس طرف توجہ دلائی، اپنی امت کو اس طرف توجہ دلائی اور جس کی مثالیں اس زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمارے سامنے قائم فرمائیں یہ اس لئے ہیں کہ ہم بھی اپنے مہمانوں کی مہمان نوازی کے اسی طرح حق ادا کرنے والے ہوں۔ اسی طرح جو ہمارے سامنے مثالیں جو قائم کی گئی تھیں۔

اگلے جمعہ سے انشاء اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ برطانیہ کا جلسہ سالانہ شروع ہو رہا ہے۔ باہر سے مہمان ہمیشہ آتے ہیں۔ اب بھی انشاء اللہ آئیں گے۔ U.K. سے مختلف جگہوں سے بھی آئیں گے۔ بلکہ بیرونی ممالک کے اکثر مہمان تو آنے بھی شروع ہو گئے ہیں۔ بہت سے ہیں جو اپنے عزیزوں کے ہاں ٹھہرے ہوں گے۔ جو قریبی عزیز ہیں وہ تو اپنے مہمانوں کی، والدین کی، بھائیوں کی خدمت کرتے ہیں اور کرنی چاہئے۔ مہمان نوازی کے حق ادا کرنے چاہئیں۔ دور سے لوگ آتے ہیں۔ لیکن بعض دفعہ یہ بھی ہے کہ کوئی واقف کار یا عزیز یا کسی تعارف کی وجہ سے وہ کسی کے گھر ٹھہر گیا ہے تو ہمیشہ کی طرح اپنی روایات کو قائم رکھتے ہوئے ان کی مہمان نوازی کے پورے حق ادا کریں۔ اور اس طرح بعض لوگ ہیں جو جماعتی انتظام کے تحت ٹھہرے ہوئے ہیں اور جماعت کا جو انتظام ہے یہ عارضی کارکنان کے سپرد ہوتا ہے۔ اس لئے بعض دفعہ یوں بھی ہو جاتا ہے کہ نئے آنے والے اور نا تجربہ کار معاونین (کیونکہ نئے شامل ہوتے رہتے ہیں، بعض دفعہ ڈیوٹیاں بدلتی رہتی ہیں)۔ وہ مہمان نوازی کے حق کو پوری طرح سمجھ نہیں سکتے۔ اس لئے ان پر بھی منتظمین کی نظر رہنی چاہئے کہ کوئی ایسی بات نہ ہو جائے جو مہمان کی دل آزاری کا باعث ہو، اس کی کسی تکلیف کا باعث ہو۔ اور جو اپنے گھروں میں مہمان رکھنے والے ہیں وہ بھی اور جماعتی انتظام کے تحت جو مہمان ٹھہرے ہوئے ہیں وہ بھی اس بات کا خیال رکھیں کہ کبھی کوئی ایسی بات نہ ہو جو کسی مہمان کے لئے تکلیف کا یا دل دکھانے کا باعث بنے۔ برطانیہ کے مقامی لوگ جو چلے پر آئیں گے دو تین دن کے لئے ٹھہریں گے۔ جلسہ سننے کے بعد چلے جائیں گے۔ لیکن باہر سے آنے والے جو خرچ کر کے آتے ہیں ان میں سے بہت سارے ایسے ہیں جن کو بڑی مشکل سے ویزے ملے اور خرچ کر کے آتے ہیں۔ اس لئے کم از کم پندرہ دن تو ان کو ٹھہرنے کا حق ہے اور پندرہ دن ان کی مہمان نوازی بھی کرنی چاہئے اور کی جاتی ہے۔ لیکن بعض دفعہ جو گھروں میں ٹھہرے ہوتے ہیں اگر ان کو دقت ہو کہ اتنا سبعا حصہ مہمان نوازی نہیں کر سکتے تو ان کو چاہئے کہ جماعتی انتظام کے تحت پھر ان کو جماعت کے سپرد کر دیں تاکہ پندرہ دن تک مہمان نوازی کی جا سکے۔

امید ہے انشاء اللہ تعالیٰ ہمیشہ کی طرح تمام کارکنان جلسے کے انتظامات میں پوری دلچسپی سے حصہ لیں گے۔ اور مہمانوں کے حق بھی ادا کریں گے۔ اور جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ حسن ظن ہے۔ یہ حسن ظن ہمیشہ جماعت کے کارکنان کا ایک نشان بنا رہے گا۔ اس دفعہ کیونکہ جلسہ کہیں اور ہوتا ہے، دو جگہ کی تقسیم کی وجہ سے کچھ مہمان ایک جگہ ٹھہریں گے کچھ مہمان دوسری جگہ ٹھہریں گے۔ بعض شعبوں پر زیادہ ذمہ داریاں پڑ جائیں گی تو اس لئے بھی اپنے آپ کو، کارکنوں کو ذہنی طور پر تیار کرنا چاہئے کہ اس دفعہ ڈیوٹیاں زیادہ توجہ سے دینی ہوں گی۔ اور ہو سکتا ہے زیادہ وقت کے لئے دینی پڑیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق دے کہ ہم خدا تعالیٰ کی خاطر آنے والے ان مہمانوں کی صحیح طرح مہمان نوازی کر سکیں۔ اللہ سب کو توفیق دے۔



114 واں جلسہ سالانہ قادیان

2005 مورخہ 26-27-28 دسمبر کو منعقد ہوگا

احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے 114 ویں جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کیلئے 26-27-28 دسمبر 2005 (بروز سوموار۔ منگل وار۔ بدھوار) کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ مجلس مشاورت حضور انور کی منظوری سے جلسہ سالانہ کے معابد مورخہ 29 دسمبر 2005 (بروز جمعرات) کو منعقد ہوگی۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک لمبی جلسہ میں شرکت کیلئے ابھی سے نیت کر کے تیاری شروع کر دیں۔ اور جلسہ کی ہر جہت سے کامیابی کیلئے دعائیں کرتے رہیں۔ (عاطف اصلاح و ارشاد قادیان)

میں زیادہ خدام کو شامل کریں۔
 مہتمم صنعت و تجارت کے کام کا بھی حضور انور نے جائزہ لیا اور ہدایات سے نوازا۔
 مہتمم تربیت برائے نو مباحثین سے حضور انور نے نو مباحثین کی تعداد اور ان سے رابطوں اور ان کی تربیت کے بارہ میں تفصیل سے جائزہ لیا اور اس سلسلہ میں ہدایات دیں۔ حضور انور نے فرمایا جن سے ابھی آپ کے رابطے نہیں ہوئے ان سے رابطے بحال کریں اور ان کو باقاعدہ اپنے نظام کا حصہ بنائیں۔
 مہتمم تربیت کو حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ جن خدام سے آپ کا رابطہ اور تعلق نہیں ہے ان سے رابطہ کرنے کے لئے پلان بنائیں۔ فرمایا ان خدام کو data کٹھا کریں جو مسجد نہیں آتے اور رابطہ نہیں رکھتے۔ فرمایا اس طرح خدام کو اپنے قریب کر کے ساتھ ملائیں۔
 حضور انور نے دریافت فرمایا کہ آپ خدام کو مسجد میں لانے کے لئے Attraction مہیا کریں۔ اس پر حضور انور کو بتایا گیا کہ ملک میں کل ۶۰ جماعتیں ہیں اور چالیس میں باقاعدہ جماعتی سنٹرز موجود ہیں۔ جہاں کھیلوں وغیرہ کے پروگرام رکھے جاتے ہیں۔
 مہتمم تعلیم کو حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ خدام الاحمدیہ پاکستان کا جو سلیبس ہے وہ منگوا کر اس کا انگریزی ترجمہ کریں اور پھر اس پر عمل کریں۔
 مہتمم عمومی کو حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ جہاں ہمارے سنٹرز اور مساجد ہیں وہاں جمعہ کی نماز وغیرہ میں حفاظت کی ذیونیاں ہونی چاہئیں۔
 مہتمم اشاعت نے اپنی رپورٹ دیتے ہوئے بتایا کہ خدام الاحمدیہ کے ماہانہ رسالہ کے علاوہ مختلف امور پر اخبارات کو ۹۰ خطوط لکھے گئے جن میں سے چالیس خطوط شائع ہوئے۔ اس طرح ہم اسلام پر اعتراضات کا میڈیا میں جواب دے رہے ہیں۔
 حضور انور نے خدام کے چندوں اور بجٹ کا بھی جائزہ لیا۔ حضور انور نے خدام کے تبلیغی پروگراموں کا بیجا جائزہ لیا اور اس بارہ میں شعبہ تبلیغ کو ہدایات دیں۔ مہتمم امور طلبہ کو حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ سکول، کالج اور یونیورسٹی میں جانے والے خدام کی باقاعدہ آپ کے پاس لسٹیں ہونی چاہئیں۔ فرمایا اس کو آگے لائیں۔ حضور انور نے مہتمم وقار عمل کو مساجد میں ہاؤسز کی صفائی کی طرف توجہ دلائی۔
 مہتمم تحریک جدید کو حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ جو خدام اس وقت چندہ تحریک جدید سے رہے ہیں آپ ان کی تعداد کو دیکھ کر کہتے ہیں اس طرف توجہ دیں۔
 حضور انور کو بتایا گیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے نیشنل مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ یو ایس اے کے تمام ممبران موسمی ہیں۔ اس پر حضور انور نے اظہار خوشنودی فرمایا۔
 حضور انور نے مہتمم تعلیم کے کام کا جائزہ لیا اور ہدایات سے نوازا۔ مہتمم تعلیم نے بتایا کہ ہمارے خدام میں سے پچاس فیصد طلباء ہیں۔ حضور انور ان کے لئے کوئی نصیحت فرمائیں۔ اس پر حضور انور نے فرمایا کہ میرے خطبات طلباء کے لئے گائیڈ نہیں ہیں۔
 آخر پر حضور انور نے مجلس عاملہ کے ممبران کو فرمایا کہ اپنی مجالس میں تبلیغ کے لئے گروپس بنائیں جو شہروں سے باہر دیہاتوں میں تبلیغ کے لئے جائیں۔ نیشنل مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ کے ساتھ یہ مینٹنگ ایکس ۲۵ منٹ پر ختم ہوئی۔
 اس کے بعد حضور انور نے مسجد بیت الاسلام میں

ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی نواہی کے بعد حضور انور اپنی رہائشگاہ پر تشریف لے گئے۔
نیشنل مجلس عاملہ کینیڈا، لوکل مجلس عاملہ و نیوکور، مبلغین سلسلہ کینیڈا اور مبلغین سلسلہ USA کے ساتھ مینٹنگ
 چار بجے سہ پہر نیشنل مجلس عاملہ جماعت احمدیہ کینیڈا، لوکل مجلس عاملہ جماعت و نیوکور، مبلغین سلسلہ کینیڈا اور مبلغین سلسلہ یو ایس اے کی ایک اجتماعی مینٹنگ حضور انور ایدہ اللہ کے ساتھ ہوئی۔ حضور انور نے بعض اہم امور کا ذکر کر کے توجہ دلائی اور ضروری نصاب فرمائیں۔
 چارج کر کے ۳۵ منٹ پر مبلغین سلسلہ یو ایس اے کی مینٹنگ حضور انور ایدہ اللہ کے ساتھ منعقد ہوئی۔ حضور انور نے باری باری تمام مبلغین سے انکے علاقوں، جماعتوں اور ان کی روزمرہ کی مصروفیات، کام اور پروگراموں کے بارہ میں تفصیل سے دریافت فرمایا۔ بلٹی پروگراموں اور احباب جماعت کی تعلیم و تربیت کے لئے پروگراموں کا جائزہ لے کر اس بارہ میں مبلغین کو ہدایات دیں۔
 حضور انور نے گزشتہ دو سالوں کے نو مباحثین اور ان سے رابطوں کا جائزہ لیا۔ حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ جو بیعت کرتے ہیں مبلغین ان سے مستقل رابطہ رکھیں۔ فرمایا یہ نہیں ہونا چاہئے کہ وقتی طور پر جو جوش ہوتا ہے اور ماحول کا اثر ہوتا ہے اس میں تونے آنے والے سے رابطہ باہر اور بعد میں بھول گئے۔ فرمایا۔ مبلغین کا کام ہے کہ دعاؤں کے ساتھ ان کو سنہالیں اور اپنے نواہل ان لوگوں کے لئے رکھ لیا کریں۔ فرمایا اگر مبلغین کا رویہ اچھا ہو، اچھا نمونہ اور رابطہ ہوتو بہت سے لوگ رہ جاتے ہیں۔ حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ جو لوگ پیچھے بنے ہوئے ہیں ان سب سے رابطہ کریں۔ نظریاتی رابطے کریں جن کے گھروں میں جائیں، ان سے ملیں۔ اس طرح ان کو اپنے ساتھ ملائیں۔
 تبلیغ کے ضمن میں حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ خدام، انصار اور لجنہ کو مشورہ دیں کہ وہ اپنی مجلس میں اور شہروں سے باہر نکل کر چھوٹی جگہوں پر جائیں، دیہاتوں میں جائیں اور وہاں تبلیغی رابطے کریں۔ فرمایا بڑے لوگوں سے رابطہ کریں۔ اور ان کو تبلیغ کریں۔ فرمایا: جو چھوٹے چھوٹے گاؤں ہیں وہاں تبلیغی رابطے زیادہ مؤثر ہوتے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ تبلیغ کے لئے صرف Table Talk کافی نہیں بلکہ بعد میں مسلسل رابطہ رہنا چاہئے۔
 حضور نے مبلغین سے مساجد میں نمازوں کی حاضری اور جماعتوں میں ان کے دوروں کا بھی جائزہ لیا۔ اور اس بارہ میں ہدایات دیں۔ حضور انور نے نماز جمعہ کے بارہ میں ہدایت دی کہ اپنے ربین کی جماعتوں میں باری باری نماز جمعہ لائیں۔
 حضور انور نے مبلغین کو مطالعہ کی طرف توجہ دلائی اور فرمایا دوسری کتب کے مطالعہ کے ساتھ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی کتب ضرور آپ کے زیر مطالعہ رہنی چاہئیں۔
 حضور انور نے ایم ٹی اے کا بھی جائزہ لیا کہ کتنے فیصد احباب اس سے استفادہ کر رہے ہیں۔ اس بارہ میں بھی ہدایات دیں۔ حضور انور نے یہ بھی ہدایت فرمائی کہ جو لوگ مسجد نہیں آتے، جہاں ان کے گھروں کے وزٹ کر کے ان کو مسجد میں لانے کی کوشش کریں وہاں یہ بھی کوشش کریں کہ ان کے بیوی بچے آجایا کریں۔ فرمایا ان میں یہ روح پیدا کریں کہ کم از کم مہینہ میں دو تین دفعہ ضرور مسجد آجایا کریں۔
 حضور انور نے فرمایا کہ مبلغین کو سوچنا چاہئے کہ کس طرح انہوں نے تبلیغ کے لئے نئے راستے نکالنے ہیں۔ فرمایا جو احمدی گھر سیدہ ہیں اور فارغ ہیں ان کو تبلیغ کے کام پر لگائیں

اور باقاعدہ انتظام کے تحت چھوٹے شہروں میں بھی جائیں۔
 حضور نے فرمایا: عورتوں میں مذہبی رجحان مردوں کی نسبت زیادہ ہوتا ہے۔ جو گورنمنٹ فارغ ہیں وہ عورتوں سے رابطے کریں اور انہیں تبلیغ کریں۔ فرمایا بہر حال نئی راہیں سوچیں، راہیں تلاش کریں۔ سب جگہ ایک تعارف جماعت کا ہو جانا چاہئے۔
 حضور انور ایدہ اللہ نے مختلف انتظامی امور کے بارہ میں بھی ہدایات دیں۔ مبلغین کے ساتھ یہ مینٹنگ پونے چھ بجے تک جاری رہی۔ اس کے بعد کرم امیر صاحب USA نے حضور انور کے ساتھ دفتری ملاقات کی۔
کمپیوٹر ٹیم USA کے ساتھ مینٹنگ
 چھ بجے "کمپیوٹر ٹیم USA" کے ممبران کی حضور انور کے ساتھ مینٹنگ شروع ہوئی۔ انہوں نے مختلف انتظامی امور حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کر کے ہدایات لیں۔
 حضور انور نے ممبران کو ہدایت فرمائی کہ آپ کی ٹیلی کانفرنس یا ویڈیو کانفرنس کے ذریعہ اتنی زیادہ مینٹنگ نہ ہوں کہ ممبران گھر میں ہی بیٹھ رہیں۔ وقفہ سے بعض مینٹنگ ایک جگہ اکٹھے ہو کر بھی ہونی چاہئیں۔
 حضور انور نے ان کو فریقہ اور بعض دوسرے غریب ممالک میں کام کرنے سے متعلق بھی تفصیلی ہدایات دیں۔ چھ بج کر چالیس منٹ پر یہ مینٹنگ ختم ہوئی۔
ہیومنٹیری فرسٹ USA کے ساتھ مینٹنگ
 اس کے بعد ہیومنٹیری فرسٹ۔ یو ایس اے کی مینٹنگ حضور انور کے ساتھ شروع ہوئی۔ ہیومنٹیری فرسٹ کے چیئرمین نے انڈونیشیا، گینا اور لائبریا میں اپنے کام کی رپورٹ حضور انور کی خدمت میں پیش کی۔ حضور انور نے کام کو وسعت دینے کے بارہ میں ان کو تفصیل سے ہدایات دیں اور رہنمائی فرمائی۔ حضور انور نے فرمایا کہ لائبریا میں یہ جائزہ لیں کہ آپ کس طرح احمدی کسانوں کی مدد کر سکتے ہیں کہ وہ اپنے قدموں پر کھڑے ہو جائیں۔ حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ آپ نے انڈونیشیا میں جو کام شروع کیا ہوا ہے اس کو جلد پایہ تکمیل تک پہنچائیں۔
 ہیومنٹیری فرسٹ کی ٹیم کے ساتھ یہ مینٹنگ ساڑھے سات بجے تک جاری رہی۔
انجینئرز اور آرکیٹیکٹ ایسوسی ایشن کے ممبران کے ساتھ مینٹنگ
 اس کے بعد احمدی انجینئرز اینڈ آرکیٹیکٹ ایسوسی ایشن کینیڈا کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ مینٹنگ شروع ہوئی۔ اس مینٹنگ میں انجینئرز اینڈ آرکیٹیکٹ ایسوسی ایشن کینیڈا کے ۳۵ ممبران حاضر تھے۔ حضور انور نے ایک صاحب کو عانا اور بورکینا فاسو بھجوانے کی ہدایت فرمائی تاکہ وہاں جا کر کتوں کو ہونے کے کام کا جائزہ لے سکیں۔
 حضور انور نے پانچ انجینئرز کے ایک گروپ کو گیمبیا، عانا، بورکینا فاسو، بھن اور ناٹیجیریا بھجوانے کا ارشاد فرمایا۔ اور فرمایا وہاں جا کر مساجد اور مشن ہاؤسز نیز دوسرے جماعتی کاموں کے لئے عمارتوں وغیرہ کی تعمیر کے کام کا جائزہ لیں۔ نیز فرمایا ایسی ہی ایک ٹیم تینوں ایسٹ افریقن ممالک کینیا، تنزانیہ اور یوگنڈا بھجوائیں۔ حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ یہ سارا کام یورپین چیپٹر کے ساتھ Co-Ordination کر کے کریں۔ یہ مینٹنگ آٹھ بجے تک جاری رہی۔
فیملی ملاقاتیں
 اس مینٹنگ کے اختتام پر ملاقاتیں شروع ہوئیں جو رات ساڑھے دس بجے تک جاری رہیں۔ کینیڈا کی

جماعتوں، ویسٹن نارٹھ، ویسٹن ساؤتھ، چیس وینچ، Mississauga, Vaughan, Brantford کے علاوہ امریکہ ٹریڈیڈا، ساؤتھ افریقہ اور UAE سے آنے والی بعض فیملیز نے بھی حضور انور سے شرف ملاقات حاصل کیا۔ اس روز ۵۸ فیملیز کے ۲۷۷ افراد نے حضور انور سے ملاقات کی سعادت حاصل کی۔
 ملاقاتوں کے بعد حضور انور نے مسجد بیت الاسلام میں مغرب و عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادا ہو گئی کے بعد حضور انور اپنی رہائشگاہ پر تشریف لے گئے۔
۲۸ جون ۲۰۰۵ء بروز منگل:
 صبح چارج کر کے ۳۵ منٹ پر نماز فجر حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مسجد بیت الاسلام میں تشریف لاکر پڑھائی۔ صبح دس بجے حضور انور اپنے دفتر تشریف لائے اور ڈاک ملاحظہ فرمائی۔
فیملی ملاقاتیں
 اس کے بعد ساڑھے دس بجے فیملی ملاقاتیں شروع ہوئیں جو پونے دو بجے تک جاری رہیں۔ آج کینیڈا کی وہی جماعتوں نورائٹ، Brampton, Peace Village, Mississauga, Vaughan, Weston North, Malton, Durham, Toronto East نیوفاؤنڈ لینڈ کے علاوہ پاکستان، امریکہ اور ٹریڈیڈا سے آنے والی فیملیز نے حضور انور سے شرف ملاقات حاصل ہوا۔ اس طرح کل ۶۰ فیملیز کے ۱۳۲۱ افراد نے حضور انور سے ملاقات کی سعادت حاصل کی۔ دو بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد بیت الاسلام میں ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادا ہو گئی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ Ahmadiyya Abode of Peace میں کرم سید طارق احمد شاہ صاحب کے ہاں دوپہر کے کھانے پر تشریف لے گئے۔ کرم سید طارق احمد صاحب حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے برادر شہسوار اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کے چھوٹے بھائی ہیں۔ Ahmadiyya Abode of Peace کی چودہ منازل ہیں اور اس میں 166 اپارٹمنٹس ہیں اور 160 احمدی خاندان آباد ہیں۔
 جب حضور انور یہاں پہنچے تو احباب جماعت نے حضور انور کا پر جوش استقبال کیا اور نور ہائے تکبیر بلند کئے۔ بچے اور بچیاں استقبال گیت پڑھ رہے تھے۔ اس عمارت کو جھنڈیوں اور عرواں دروازوں سے سجایا گیا تھا۔ عمارت کے باہر بیرونی ایریا میں احباب جماعت کی ایک بڑی تعداد جمع تھی۔ جبکہ چودہ منازل تک عمارت کی بالکونوں میں مختلف فیملیز کھڑی اپنے ہاتھ ہلا کر حضور انور کو خوش آمدید کہہ رہی تھیں اور تصاویر بھی کھینچ رہی تھیں اور ویڈیو بھی بنا رہی تھیں۔ ایک ساتھ زمین سے بھی اور پھر مختلف بلند یوں سے حضور انور کے استقبال کا نظارہ اپنی نوعیت کا منفرد نظارہ تھا۔
 حضور انور نے شام ساڑھے آٹھ بجے تک یہاں قیام فرمایا۔ اس دوران حضور انور صاحبزادی امتہ البھیل صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ بنت حضرت مصلح موعود کے گھر بھی کچھ دیر کے لئے تشریف لے گئے۔
 حضور انور کے ساتھ آنے والے وفد کے ممبران کے کھانے کا انتظام سید طارق شاہ صاحب نے اپنے گھر کے بالقابل محمد اسحاق خان صاحب کے گھر کیا ہوا تھا۔ یہاں سے گزرتے ہوئے حضور انور چند منٹوں کے لئے اسحاق صاحب کے گھر تشریف لے گئے۔ اسی طرح کرم سید حمی الشافعی صاحب مرحوم کی بیٹی اور داماد کے گھر بھی تشریف لے گئے۔ جب حضور انور اٹھویں منزل سے پانچویں منزل

پروگرام کی اجازت حاصل کرنے کے لئے جا رہے تھے تو لفٹ (Alevator) کے پاس بہت ساری بیچیاں جمع ہو کر نماز پڑھ رہی تھیں۔ خواتین بھی جمع ہو گئیں تھیں۔ حضور انور نے انہیں شہادت ان سب بچیوں کو چاکلیٹ عطا فرمائی۔

شام ساڑھے آٹھ بجے یہاں سے روانہ ہو کر پونے نو بجے حضور انور احمدیہ میں ونچ میں اپنی رہائش گاہ پر پہنچے جہاں حضور انور نے احمدیہ میں ونچ کی مختلف گلیوں میں پیدل سیر کی۔ اس دوران اس ہستی کے کین اپنے گھروں سے باہر نکل آئے۔ بعض فیملیز اپنی بالکونیوں میں کھڑی ہو گئیں۔ جب حضور انور ان کے گھروں کے سامنے سے گزرتے تو وہ ہاتھ لاکر حضور انور کو السلام علیکم کہتیں۔

حضور انور اپنا ہاتھ بلند کر کے ان کے سلام کا جواب دیتے نصف گھنٹہ کی سیر کے بعد سوانو بچے حضور انور اپنی رہائش گاہ پر تشریف لائے۔

9:30 بجے حضور انور نے مسجد بیت الاسلام میں مغرب و عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور اپنی تیارگاہ پر تشریف لے گئے۔

۲۹ جون ۲۰۰۵ء بروز بدھ :
صبح نماز فجر حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے مسجد بیت الاسلام نوراٹوم میں پڑھائی۔
صبح حضور انور نے ڈاک ملاحظہ فرمائی۔ گیارہ بجے حضور انور مکرّم انیس احمد خان صاحب آف مائیر کوئلہ کے گھر کچھ وقت کے لئے تشریف لے گئے۔
1:30 بجے حضور انور نے مسجد بیت الاسلام میں ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔

ڈرہم کا سفر اور بیت المہدیٰ کا معائنہ
پروگرام کے مطابق ساڑھے پانچ بجے ڈرہم (Durham) شہر کے لئے روانہ ہوئی۔ نصف گھنٹہ کے سفر کے بعد چھ بج کر تیس منٹ پر حضور انور ڈرہم پہنچے۔ جہاں ڈرہم جماعت کے احباب مرد و خواتین، بچوں بوڑھوں نے بڑے والہانہ انداز میں حضور انور کا استقبال کیا اور نعرہ ہائے تکبیر بلند کئے۔ بچوں اور بچیوں نے خیر مقدمی گیت پیش کئے۔ مجلس عادلہ ڈرہم کے ممبران نے حضور انور سے شرف مصافحہ حاصل کیا۔

ڈرہم ریجن میں ہیکریگ کے علاقہ میں جماعت کو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک بہت خوبصورت اور وسیع عمارت عطا ہوئی ہے۔ یہ عمارت ایک محل نما ہے اور بہت دیدہ زیب ہے۔ مکرّم پروفیسر بشرات احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ ڈرہم کی فیملی نے یہ عمارت اکتوبر ۲۰۰۳ء میں نو (۹) لاکھ ڈالر میں خرید کر جماعت کو عطیہ کے طور پر پیش کی ہے۔

قریباً ۱۸ ایکڑ کا قطعہ زمین ہے جس میں ۱۳ ہزار مربع فٹ کے رقبہ پر یہ عمارت تعمیر کی گئی ہے۔ ہالینڈ سے آنے والے ایک شخص Frank Van Lieshoot (فرینک فان لی شوٹ) نے یہ عمارت تعمیر کی۔ یہ شخص معمار پیشہ تھا۔ اسے بچپن سے محل بنانے کا شوق تھا۔ اس نے ۱۸ ایکڑ کے اس قطعہ زمین پر یہ محل نما عمارت جون ۱۹۸۵ء میں تعمیر کرنی شروع کی اور اس کی تعمیر ۵ سال میں مکمل ہوئی جو ہالینڈ کے ایک محل کی طرز پر ہے۔

عمارت کا سامنے کا مین گیٹ مرکزی ہال میں کھلتا ہے جو ۱۲۰۰ مربع فٹ ہے اس ہال سے پانچ کمروں میں دروازے کھلتے ہیں۔ اس ہال کا بلکہ ساری عمارت کا رخ قبلہ رخ ہے۔ اس ہال کو مہروں کے لئے نماز اور میٹنگ کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ اس عمارت کا Living

Room مہروں کے لئے نماز اور میٹنگ کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ اس میں ۱۵۰ رافر اوڈی گنجائش ہے۔ اس عمارت میں کل ۱۷ کمرے ہیں۔ ایک سوئمنگ پول بھی ہے۔ ایک بڑا کچن اور دو واش روم وغیرہ اس کے علاوہ ہیں۔ اس محل نما عمارت کی دیواریں ۱۹ مارچ موٹی ہیں۔ کھڑکیوں کے شیشے کا ڈیزائن ایسا ہے کہ اندر سے حرارت باہر خارج نہیں ہوتی۔ تازہ ہوا عمارت میں لانے کے لئے خاص ڈیزائن اختیار کیا گیا۔ عمارت کا ایک کمرہ مکمل ساؤنڈ پروف ہے۔ عمارت کی آرائش کے لئے Custom Trim استعمال کیا گیا ہے۔ لکڑی اور چمڑے کا نہایت مہارت سے ایسا استعمال کیا گیا ہے کہ عمارت کا اندرون بہت ہی خوبصورت ہو گیا ہے۔ اس عمارت میں چھ گیم روم ہیں۔

حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے پہلے اس عمارت کے بیرونی حصہ کا معائنہ فرمایا۔ مقامی جماعت نے ایک چھوٹے سے حصہ میں نماز، مرج، کوکب اور کئی کے پودے لگائے ہوئے ہیں۔ حضور انور نے یہ پودے دیکھے اور اس کے بارے میں بعض امور دریافت فرمائے۔

اس کے بعد حضور انور نے آڑو (Peach) کا ایک پودا لگایا۔ اس کے بعد حضور انور عمارت کے اندر تشریف لے گئے اور عمارت کے مختلف حصوں کا معائنہ فرمایا۔ نماز والا ہال دیکھتے ہوئے حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ جو محراب والا حصہ وہاں محراب کا کوئی نشان بنادیں۔

حضور انور عمارت کے اس کمرہ میں بھی تشریف لے گئے جو مکمل ساؤنڈ پروف ہے۔ مقامی جماعت نے اس موقع پر حضور انور اور آنے والے تمام مہمانوں کے لئے ریفریشمنٹ کا انتظام کیا ہوا تھا۔ معائنہ کے بعد حضور انور نے چائے نوش فرمائی۔

اس کے بعد حضور انور باہر تشریف لائے تو بیچیاں کورس کی شکل میں خیر مقدمی، دعائیہ نعمات پیش کر رہی تھیں۔ حضور انور ان بچیوں کے پاس تشریف لے گئے اور سب کو چاکلیٹ عطا فرمائیں۔ اس کے علاوہ اس موقع پر موجود تین صدے زائد بچوں اور بچیوں کو بھی حضور انور نے چاکلیٹ عطا فرمائیں۔ حضور انور نے بعض بڑی بچیوں کو کلم بھی عطا فرمائے۔ بیچیاں اپنی ماؤں کے پاس کھڑی تھیں جب کہ بچے اپنے باپوں کے ساتھ تھے حضور انور نے خود ایک ایک کے پاس کلم چاکلیٹ دیں۔

اس کے بعد مجلس عادلہ ڈرہم کے ممبران اور جماعتی عہدیداران نے حضور انور کے ساتھ تصویر بنوانے کی سعادت حاصل کی۔ اس کے بعد حضور انور نے دعا کروائی اور فرمایا کہ اس سٹرک کا نام "بیت المہدیٰ" ہوگا۔

یہاں سے ساڑھے سات بجے حضور انور واپس چلیں ونچ کے لئے روانہ ہوئے اور ساڑھے آٹھ بجے ونچ پہنچے اور پیدل سیر فرمائی۔ دوران سیر حضور انور صدر جماعت تیس ونچ ملک خالد محمود صاحب کے گھر بھی کچھ وقت کے لئے تشریف لے گئے۔ سارا ونچ ونچ دہن کی طرح سما ہوا ہے۔ رات کو رنگ برنگی روشنیوں میں یہ سارا علاقہ جگمگا تا ہوا نظر آتا ہے۔ جب بھی حضور انور پیدل سیر کے لئے تشریف لے جاتے ہیں تو ان گھروں کے کین حضور انور کے انتظار میں گھروں سے باہر کھڑے ہو جاتے ہیں۔ چھوٹے بڑے سبھی ہاتھ بلند کر کے حضور انور کو السلام علیکم کہتے ہیں اور اپنی اس سعادت اور خوش نصیبی پر خوش ہوتے ہیں کہ ان کا پیارا آقا اپنے خدام میں اس طرح گھوم رہا ہے کہ وہ بار بار انتہائی قریب سے حضور انور کا دیدار کرتے ہیں۔ تصاویر بھی کھینچتے ہیں اور ویڈیو بھی بناتے ہیں۔

۹:۳۰ بجے حضور انور نے مسجد بیت الاسلام میں

تشریف لاکر نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔
نماز جنازہ

نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور نے مکرّم رضیہ بشری حنیف صاحبہ کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ مرحومہ میاں محمد حنیف صاحبہ اسسٹنٹ نیشنل سیکرٹری تبلیغ کی اہلیہ تھیں اور عزیز مہمان احمد صاحب اسسٹنٹ نیشنل سیکرٹری تربیت کی والدہ محترمہ تھیں، مرحومہ موصیہ تھیں۔ ایک روز قبل دل کا دورہ پڑنے سے انتقال کر گئیں تھیں۔ انسا اللہ و انا الیہ راجعون۔ مرحومہ قاضی نذیر احمد صاحب لاکھپوری کی نواسی تھیں۔ مرحومہ دعا گو، خلافت سے محبت رکھنے والی خاتون اور مثالی داعی الی اللہ تھیں۔ ان کے ذریعہ ۲۶ افراد کو سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شمولیت کی توفیق ملی۔ مرحومہ حلقہ ٹاؤن شپ لاہور میں دس سال تک صدر لجنہ کے فرائض سرانجام دیتی رہیں۔

اس حاضر جنازہ کے ساتھ حضور انور ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز نے درج ذیل دس مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی پڑھائی۔

- (1) مکرّم شیخ عزیز الدین صاحب (سابق امیر سندھ)۔ بلکہ دیش) آپ نے مورخہ 7 دسمبر 2004 کو 80 سال کی عمر میں وفات پائی۔ (2) مکرّم شیخ عبدالماجد صاحب (ابن مکرّم شیخ عبدالقادر صاحب سابق سوڈا گرل) 3 دسمبر 2004ء کو 71 سال کی عمر میں وفات پائی۔ آپ جماعت احمدیہ لاہور کے سیکرٹری اشاعت رہے۔ (3) مکرّم آمنہ بیگم صاحبہ (ابلیہ مکرّم یک محمد خان صاحب غزنوی) آپ نے مورخہ 15 مارچ 2005ء کو ربوہ میں وفات پائی (4) مکرّم چمدی غلام دھیر صاحب (سابق امیر ضلع فیصل آباد) (5) مکرّم بشری رشید صاحبہ (اہلیہ مکرّم امتیاز احمد صاحب) آپ نے 28 سال کی عمر میں فرنیٹورٹ جرنی میں وفات پائی۔ (6) مکرّم مرزا عبدالمسیح صاحب (ریٹائرڈ اسٹیشن ماسٹر۔ ربوہ) آپ مورخہ 14 مارچ 2005ء کو وفات پا گئے۔ (7) مکرّم ملک عزیز احمد صاحب (آف دارالنصر غربی ربوہ) آپ مورخہ 17 مارچ 2005ء کو وفات پا گئے۔ (8) مکرّم سیکر عبدالمطیف صاحب (سابق نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور) آپ مورخہ 21 مارچ 2005ء کو کی ایم ایچ لاہور میں وفات پا گئے۔ (9) مکرّم قاضی محمد شتیق صاحب (صدر جماعت احمدیہ رسالہ پور ضلع نوشہرہ) آپ 18 فروری 2005ء کو ایک حادثہ میں وفات پا گئے۔ (10) مکرّم نذیر بیگم صاحبہ (اہلیہ مکرّم میاں محمد یوسف صاحب مرحوم) آف دارالرحمت غربی ربوہ مورخہ 15 فروری 2005ء کو 86 سال وفات پا گئیں۔

نماز جنازہ کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایڈہ اللہ اپنی رہائش گاہ تشریف لے گئے۔

30 جون 2005ء بروز جمعرات:
صبح چار بج کر پینتالیس منٹ پر حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے مسجد بیت الاسلام نوراٹوم میں تشریف لاکر نماز فجر پڑھائی۔ آج پروگرام کے مطابق کینیڈا کے دارالحکومت آٹوا (Ottawa) کے سفر پر روانگی تھی۔ نونچ کر پچاس منٹ پر حضور انور ایڈہ اللہ احمدیہ ونچ سے نوراٹوم کے انٹرنیشنل ایئر پورٹ کے لئے روانہ ہوئے جہاں سے گیارہ بجے امریکینڈا کی فلائٹ AC448 کے ذریعہ Ottawa روانہ ہوئی۔ قریباً ایک گھنٹہ کے سفر کے بعد حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ کا جہاز Ottawa کے انٹرنیشنل ایئر پورٹ پر اترا جہاں آٹوا کے صدر جماعت اور مبلغ سلسلہ کے ساتھ تمام جماعت نے حضور انور کا استقبال کیا۔

پہلے سے طے شدہ پروگرام پر وگرم کے مطابق حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ کچھ دیر کے لئے مکرّم بی بی یاسمین صاحبہ اور مکرّم مامون صاحب کے گھر تشریف لائے۔ ایئر پورٹ سے ہی پولیس کی خصوصی گاڑیوں اور موٹرسائیکلز نے حضور انور کے قافلہ Escort کیا۔ یہاں گھر میں کچھ دیر قیام کے بعد حضور انور ایڈہ اللہ پر ائمہ فخر کینیڈا R.H.Paul Martin سے ملنے کے لئے پارلیمنٹ ہاؤس تشریف لے گئے۔ پولیس لہ سکورٹ کرتے ہوئے حضور انور ایڈہ اللہ کو ایسے خاص راستوں سے لے کر گئی جن راستوں سے خاص مہمانوں کو لے جایا جاتا ہے۔

وزیراعظم کینیڈا سے ملاقات
وزیراعظم کی حضور انور کے ساتھ یہ ملاقات پارلیمنٹ بلڈنگز کے سینٹر بلاک میں وزیراعظم کے دفتر میں ہوئی۔ یہ ملاقات ڈیڑھ بجے دوپہر سے سواد بجے تک قریباً پانچ گھنٹہ جاری رہی۔

میٹنگ کے شروع میں وزیراعظم نے حضور انور کو آٹوا آنے پر خوش آمدید کہا اور بتایا کہ جماعت کے ساتھ لمبے عرصہ سے ان کے بہت ہی اچھے تعلقات ہیں اور دو دفعہ جلسہ رسالہ پر وزارت عظمیٰ سے پہلے آکر تقریر بھی کر چکے ہیں۔

حضور انور نے فرمایا کہ ہماری جماعت ایک پر امن جماعت ہے اور افراد جماعت قانون کے پابند شہری ہیں لیکن اس بارہ میں آپ ہی بتا سکتے ہیں کہ یہ کس حد تک درست ہے؟ اس پر وزیراعظم نے کہا کہ جماعت احمدیہ نے ہمارے معاشرہ پر بہت ہی نیک اثر ڈالا ہے۔ نیز ہمارے ملک میں اسلام کے بارہ میں جو جہالت پائی جاتی ہے اس پہلو سے جماعت احمدیہ اسلام کی مثبت تعلیم کے بارہ میں نہایت اچھے طریق پر لوگوں کو معلومات فراہم کر رہی ہے۔

اس پر حضور انور نے فرمایا کہ آپ کے معاشرہ میں صرف اسلام سے لاعلمی نہیں پائی جاتی بلکہ عوامی طور پر مذہب سے لاعلمی پائی جاتی ہے۔ پر ائمہ فخر نے سوالیہ انداز میں حضور انور کی طرف دیکھا تو حضور نے فرمایا کہ اگر ایسا ہوتا تو پھر آپ وہ قانون پاس نہ کرتے جو آپ نے وہ دن اہل پاس کیا ہے۔ حضور انور کا اشارہ ہم جنسوں کی آپس میں شادی کے قانون کی طرف تھا۔

اس کے بعد قریباً نصف گھنٹہ ای موضوع پر بات ہوئی رہی۔ حضور انور نے بائبل قرآن کریم اور تمام مذاہب کی تعلیم کے حوالہ سے اس قانون کو نامناسب قرار دیا اور بتایا کہ کس طرح گزشتہ زمانوں میں اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی سزائیں ملتی تھیں۔ پر ائمہ فخر صاحب نے تفصیل سے اپنا نقطہ نظر بیان کیا اور عدالتوں کے کردار اور ان کے فیصلوں کی وجہ سے اپنی مجھے بیان بیان کیں۔ نیز کہا کہ میں رومن کیتھولک عیسائی ہوں اور میں مذہبی طور پر اس بات کے حق میں نہیں لیکن میں ذلتی عقیدے کی بنا پر کوئی فیصلہ تو م نہیں ٹھوس سکتا۔

حضور انور نے فرمایا کہ میں آپ کا نقطہ نظر اچھی طرح سمجھ گیا ہوں لیکن ایک مذہبی لیڈر ہونے کی حیثیت سے میں اس سے اتفاق نہیں کر سکتا۔ پر ائمہ فخر صاحب نے اقلیتوں کے تحفظ کی بات بھی کی۔ حضور انور نے فرمایا: ہمیں چونکہ کینیڈا سے محبت ہے اس محبت کی وجہ سے ہم اپنے فکر کا اظہار کر رہے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی ممانعت کی وجہ سے اس ملک کو کوئی نقصان نہ پہنچے نیز فرمایا: اس اختلاف کی وجہ سے مجھے یہ یقین ہے کہ میں کینیڈا کے اس نفع ناک قانون کے خلاف دعا کرتا ہوں۔ جسے پر ائمہ فخر نے خوب سراہا۔ آخر میں حضور انور ایڈہ اللہ نے پر ائمہ فخر کو ایک یادگار شیلڈ اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "اسلامی اصول کی فلاسفی" بطور تحفہ پیش کی۔ آخر پر تصاویر اتاری

قدامت ادیان کا حقیقی فلسفہ

خوشدھرم پر بھارت اور ویش قادیان (پنجاب - بھارت)

بنگلہ دیش کے ایک جوان عالم دین نے سوال کیا کہ دنیا کے ہر ایک مذہب کا دعویٰ ہے کہ وہی قدیم ترین مذہب ہے اور قیامت تک کیلئے دستور العمل ہے اس پر روشنی ڈالی جائے۔

سلسلہ نبوت و رسالت کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ سلسلہ دنیا کی قدیم معروف اقوام میں شریعت کے آغاز سے دنیا میں ایک زنجیر کی مربوط لڑیوں کی مانند متواتر چلتا ہوا آ رہا ہے حضرت صلی اللہ سے لیکر حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم تک ایک لاکھ چوبیس ہزار اوتار نبی اور رسول خداوند کریم کی طرف سے مبعوث ہو چکے ہیں

(مشکوٰۃ المصابیح جلد ۵ صفحہ ۵۱۱ مطبع کانپور - یو پی - بھارت) انسان فطرتاً سوہ حسنہ کا محتاج ہے۔ روحانی دنیا میں قدیم و جدید اقوام کے لئے ان کے اوتار اور نبی کامل اور عمدہ نمونہ تھے ایسا سوہ نہایت لازمی اور اہم ہے جو انسانوں کی روحانی ضروریات کے پورا کرنے معاشرہ میں پاکیزہ و مطہر زندگی بسر کرنے اور عباد و معبود میں حصول وصال الہی کا درمیانی وسیلہ ہوتا ہے بغیر مرشد، اوتار، رسول اور پیغمبر کے قرب اور وصل الہی ناممکن ہے۔ قدامت ادیان کے نقطہ نگاہ سے غور کیا جائے تو بیروان مذہب کا دعویٰ ہے ان کا مذہب ہی قدیم ترین اور قیامت تک کیلئے دستور و راہبر ہے۔ دین زرتشت جسے

قابل عمل ہیں۔ اور قرآن مجید میں وہ تمام دائمی صداقتیں جمع ہیں جو نبیوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے نازل فرمائی تھیں۔ (البینہ ۳-۴) تمام نبیاء علیہم السلام پر کامل ایمان لانا ان کی عزت و توقیر کرنا قرآن مجید نے تمام مسلمانوں کیلئے فرض قرار دیا ہے تمام نبی اوتار اور پیغمبر نفس نبوت میں برابر ہیں۔ البتہ درجات میں تفاوت ہے۔ اور درجات خدا تعالیٰ کے اختیار میں ہیں۔

مسیحیت حضرت یوحنا حواری نے گواہی دی ہے کہ:-

”ابتداء میں کلام تھا اور کلام خدا کے ساتھ تھا اور کلام مجسم ہوا اور فضل اور پجائی سے معمور ہو کر ہمارے درمیان رہا“

(انجیل یوحنا باب ۱ آیت ۱-۲) - نیا عہد نامہ صفحہ 157-1942، امرت الیکٹرانک پریس ریلوے روڈ، اہور، باہتمام مسٹر غلام ساجد نمبر ۷ گوالڈی اور پادری کرشنا سوامی بیکرنی بائبل سوسائٹی انارکلی، لاہور)

سچی حضرات کلام سے حضرت عیسیٰ مسیح علیہ السلام مراد لیتے ہیں گویا عیسائیت کی رو سے حضرت مسیح اور مسیحیت کائنات کی پیدائش میں سب سے پہلے موجود تھے دراصل عیسائیت تورات کی باتوں کو پورا کرنے کیلئے ظہور پذیر ہوئی تھی۔ حضرت مسیح علیہ السلام محض نبی

اسلام سب سے قدیم ترین مذہب اس لحاظ سے ہے کہ یہ دین فطرت ہے۔ اور فطرت صحیحہ ایک ہی ہے اور وہ بغیر تغیر و تبدل اور کسی خرابی کے ہمیشہ سے تازہ بتازہ ہے۔

اسرائیل کی کھوئی ہوئی بھینڑوں کی طرف ہی بھیجے گئے تھے۔ اور انہوں نے یوحنا سے ہتسمہ لیا تھا۔ سو اگر کوئی قدیمی کلام تھا تو اس کا منبع تورات اور حضرت یوحنا میں پایا جانا چاہئے لیکن یہ دونوں اس معاملہ میں خاموش ہیں۔

قدامت پارسی مذہب: ایران کے پارسیوں کا دعویٰ ہے کہ بجوسی دھرم یا دین زرتشت ہی دنیا کا قدیم ترین مذہب ہے دنیا کے دیگر ادیان اور تہذیبیں بعد کی پیداوار ہیں دوسرے یہ کہ رسالت اور نبوت تا قیامت فرزند ان ایران کے ساتھ لازم و وابستہ کر دی گئی ہے۔ ان دعاوی کے بارے میں وضاحت پیش ہے۔

امراول: پارسیوں کے قدامت کے دعوے کو محققین اور مستشرقین تسلیم نہیں کرتے۔

دونم: ان کے دوسرے دعوے کے نبوت و رسالت فرزند ان ایران کے ساتھ وابستہ کر دی گئی ہے۔ قدرے تشریح و طلب ہے جس کی وضاحت پیش ہے۔

پارسی کتب کی شہادت
پارسیوں کی قدیم کتب و دستاویزوں میں منقسم ہیں۔
ژندواستھا - ان دونوں کے پھر آئے دودھتے ہیں
گاتھا: حضرت زرتشت علیہ السلام کا قدیم الہامی کلام کا تھا ہے۔ ژندواستھا دستاویز کہلاتی ہیں فرسنگ دستاویز میں ان کی تفصیل مرقوم ہے۔

ایرانیوں کے عروج و زوال کے بعد ان کے برے دنوں میں ریگزار عرب (مکہ) سے ایک عربی ظاہر ہوگا جس کے ظہور پر ایرانیوں کا قدیم آئین (شرعی و معاشرتی) ان کا نظام، جبروت و وحشت تبدیل ہو جائے گا وہ لوگ حضرت ابراہیم کے بنا کردہ خانے کعبہ کو اپنا قبلہ نماز بنالیں گے ایک نیا آئین (شرعی) جس کی آیات باہم مربوط اور معنی تر ہوں گی اور ایران میں ایک نیا نظام رائج ہو جائے گا پوری تفصیل دیکھئے۔

(فرسنگ دستاویز 1288، صفحہ 86-191۲۲۸۶ ساسان اول - نامہ ساسان اول - اور اخبار بدر قادیان مورخہ ۲۰ دسمبر ۲۰۰۱) حضرت زرتشت علیہ السلام نے کہیں نہیں فرمایا کہ دین بجوسی قیامت تک کیلئے نافذ العمل اور دستور بنا رہے گا پس پارسیوں کا دعویٰ ان کی مقدس کتب خود ہی رد کر رہی ہیں۔

دوسرا دعویٰ: پارسیوں کا دوسرا دعویٰ ہے کہ:- ”نبوت و رسالت اور پیشوائی و پرہتائی فرزند ان ایران کے لئے تا قیامت وابستہ کر دی گئی ہے“ اس کیلئے ان کے دلائل اس طرح بیان ہوئے ہیں:

1- خدا تعالیٰ نے حضرت زرتشت سے فرمایا کہ: ”اگر ماند یکدم از زمین چرخ انگیزم از کساک تو کے و آئین و آب و بنو رسام و پیغمبری و پیشوائی از فرزند ان تو برگیرم آیت ۷۷“

(فرسنگ دستاویز 1280 صفحہ 189-193۲) ترجمہ:- اگر زمانے میں سے ایک دن بھی باقی ہوگا تو میں تیرے (فارسی الاصل) فرزندوں میں سے کسی کو مبعوث کروں گا اور آئین اور تیری عزت و آبرو اور وحشت تجھے دوں گا اور پیغمبری اور پیشوائی تیرے فرزندوں سے نہیں اٹھاؤں گا

(فرسنگ دستاویز ساسان پنجم نامہ پنجم شت) حضرت زرتشت کے اس وعدہ کو خدائی تائید حاصل ہے۔ اور مصلح آخر زمان کلکی اوتار احمد علیہ السلام قادیانی خادم اسلام فارسی الاصل ہیں جن کے اجداد ”سمرقند“ ایران سے ہندوستان میں آئے تھے حضرت احمد علیہ السلام کی بعثت سے حضرت زرتشت علیہ السلام کا خدائی وعدہ پورا ہوا۔ تفصیل ملاحظہ ہو۔
(اخبار بدر قادیان مورخہ 7/14 ستمبر 2004 اور مورخہ 21 ستمبر 2004، صفحہ ۷۷)

قدامت پارسی دھرم بمقابلہ ہندو دھرم: مجموعیوں کی کتب سے یہ امر سامنے آیا ہے کہ:-

1- ”شکر کاس اور ویاس جی ہندوستان کے دو بزرگ عالم پارسیوں سے بحث کر کے پارسیوں کے دھرم بجوسی (آتش پرستی) کے قائل ہو گئے تھے۔ انہوں نے ہندوستان آ کر پارسی مذہب کو رواج دیا“
(دستاویز - نامہ ساسان)
آتش پرستی ہندو اور بجوسی دھرم میں قدر مشترک ہے اور بنیادی طور پر ان دونوں مذہب کی عبادت کا آتش فروزاں لازمی حصہ ہے۔

2- ہندوستانی تاریخ میں پارسی علماء کے ہندوستان اور بحث و مباحثہ کرنے کا ذکر کیا گیا ہے جیسے گوتم بدھ کا پارسیوں کے ساتھ مباحثہ اور شکست کھانا (ژندواستھا فرودین ہشت)

3- ویدوں میں حضرت زرتشت کے قدیم الہامی کلام ”گاتھا“ کا ذکر موجود ہے۔

(دیکھیں اٹھارویں، کاٹھ ۱۵ سو فٹ ۶ متر ۱۱) اس منتر میں لفظ ”گاتھا“ موجود ہے
تبصرہ: اس منتر میں پرانم بھجشاہم دراصل بھجشاہم ہا پرانم ہے اور بھجشاہم ہا پرانم کے معنی ہیں پورانوں کے ساتھ اور بھجشاہم ہا پرانم کی کتب ژندواستھا کا ایک حصہ ہے۔

منطقی نتیجہ: ویدک عقیدہ کے مطابق وید سب سے پہلے تھے اور پوران ویدوں کے بعد کے زمانے میں بنے تھے۔ لیکن پارسیوں کی کتب ژندواستھا میں پورانوں کا ذکر پایا جاتا ہے۔ گویا ژندواستھا پورانوں سے پہلے زمانہ کی کتب ہیں۔ دوسری طرف دین زرتشت کی کتب میں ہندوؤں کے ویدوں کا ذکر نہیں ملتا۔ مگر پورانوں کا ذکر ملتا ہے اس سے دو باتیں ظاہر ہوتی ہیں۔

اول: یہ کہ ویدوں کا ظہور پورانوں کے بعد کے زمانہ میں ہوا۔

دوئم: یہ کہ زرتشتی مذہب اور ان کی کتب ”گاتھا“ ہندو دھرم اور ان کی کتب ویدوں سے پہلے زمانہ کا مذہب اور پہلے زمانے کی کتب ہیں۔ اور ہندو دھرم اس کے بعد کے زمانے کی پیداوار ہے۔
(استفادہ بیاتق النبیین حصہ اول - ۲۰۱ - مصنف مولانا عبدالحق صاحب دیپتھی بنارس۔ یونیورسٹی مطبع الیکٹریٹ لیتھو پرنٹنگ پریس لاہور مطبوعہ 1936)

قدامت ہندو دھرم: عربوں میں ہندوستان کا قدیم نام ”الہند“ رائج تھا شاید مسلمانوں کی ہند میں آمد پر اس کا نام ہندوستان ہوا اور اس ملک میں رہنے والوں کا نام مجموعی طور پر ہندو پھر لفظ ہندو آج سے تقریباً آٹھ سو سال پہلے تک ملتا ہے اس سے پہلے یہ لفظ نہیں ملتا۔

لفظ ہندو تو مشہور آریہ سماجی سیاہی لیڈر لالہ لاجپت رائے نے 1923ء میں رائج کیا۔ ہندو مذہب ہندو قوم اور ویدک لٹریچر کب بنے؟ کسی مستند تاریخ سے اس کا معین پتہ نہیں چلتا۔

ہندوؤں کے دعویٰ: ہندو دھرم کی قدامت کے سلسلہ میں ہندو اور علماء ہنود اور محققین و مستشرقین کے خیالات میں اختلاف و تضاد پایا جاتا ہے ملاحظہ ہو۔

1- ”جب سے پرکی پورن پر ماتما (خدا تعالیٰ) ہے تب سے سنان دھرم ہے جسے ایشور برہما (خالق کائنات) پر ویدوں کی شکل میں ظاہر کرتا ہے۔ خدا کا ناش (بربادی) نہیں ہوتا اور نہ اس کے مذہب کا دنیا میں صرف ایک سنان دھرم ہی خدا تعالیٰ کا قائم کردہ مذہب ہے جس کا نہ آغاز ہے اور نہ اختتام بلکہ وہ ہمیشہ سے ہے اور آج و دو لاہنتی“

(کتا پتہ ہندو دھرم نمبر ۲ صفحہ ۱۵۷، صفحہ ۱۶۰ مضفہ پنڈت لال چندر - دھتا - جرنلٹ ڈیل گولڈ میڈلسٹ شائع کردہ سنان دھرم پرچار منڈل امرتسر پنجاب)

2- پنڈت الال چندر دھتا صاحب موصوف اسی سلسلہ میں لکھتے ہیں۔

”تربیتھ نیلم سات کھرب تیس ارب (63073200000000) سال اور اتنے ہی اور سال قیامت کا دور گزرنے کے بعد برہما جی کی عمر ایک سو سال ہوتی ہے جب یہ دونوں زمانے گذر جاتے ہیں تو دوبارہ سرشتی (کائنات) کی تخلیق ہوتی

تیسرا علاقائی سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ شمالی کرناٹک

خدا تعالیٰ کے فضل سے تیسرا علاقائی سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ شمالی کرناٹک مورخہ 24/25 مئی 2005ء کو اداگیری میں شاندار پیمانے پر منعقد ہوا اجتماع سے قبل خدام اطفال انصار نے مسلسل وقار عمل کر کے مسجد اور ارد گرد کے ملاقاتیوں اور گراؤنڈ کی صفائی کیلئے خوبصورت سٹیج تیار کیا گیا۔

محترم شعیب احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت اور نائب صدر محترم طاہر احمد صاحب چیف کی آمد کی اطلاع ملنے پر ان کے استقبال کیلئے 23 مئی کی رات اچھے خدام کا قافلہ موٹر سائیکلوں پر سوار ہو کر مسجد احمدیہ سے روانہ ہوا اور شہر سے باہر تقریباً 5 کلومیٹر دور جا کر مہمانوں کی آمد پر پر جوش استقبال اور گل پوٹی کی گئی پھر صدر مجلس کے امجد احمدیہ پہنچنے پر خدام و اطفال کے علاوہ انصار نے صدر مجلس کا استقبال کیا اور گل پوٹی کی۔

مورخہ 26 مئی پہلا دن

نماز تہجد و نماز فجر اور درس القرآن سے اجتماع کا آغاز ہوا مورخہ 24 مئی بروز منگل صبح ساڑھے دس بجے محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے تمام مجالس کے خدام و اطفال سے ملاقات کی اس کے بعد لوائے خدام الاحمدیہ لہرایا اور افتتاحی دعا کروائی جس کے بعد خدام و اطفال کے ورزشی مقابلہ جات شروع ہوئے اسی طرح نماز ظہر و عصر کے بعد خدام و اطفال کے علمی مقابلہ جات ہوئے۔ پہلی مرتبہ نومباعتین مجالس خدام و اطفال کے علمی مقابلہ جات علیحدہ کروائے گئے جس میں صرف نومباعتین شامل تھے۔ اس اجتماع میں 20 مبلغین و معلمین حضرات نے شرکت کی۔ اس کے علاوہ 15 نومباعتین مجالس کے 100 خدام و اطفال اور پرانی مجالس جو چھ ہیں کے 120 خدام و اطفال نے شرکت کی اسی طرح صدر صاحب جماعت دیورگ و صدر صاحب جماعت تہاپور نے شرکت کی جن نومباعتین مجالس نے اس اجتماع میں شرکت کی ان کے نام یہ ہیں۔

گوگلیہ سرکل سے باجھی مٹی۔ کونال کچنگ نور۔ چک ناہلی۔ ترنگل۔ منوی۔ تیلاکونی۔ ٹیگر گر۔ سوڈ پور۔ چٹلی گوگلیہ کے ٹوٹی، ایلوئہ۔ دیورگ سرکل سے سون ٹی۔ ڈونگر کھڈا۔ اسی طرح پرانی مجالس تہاپور۔ دیورگ۔ شاہ پور۔ شاہ آباد۔ گلبرگ۔ بلاری شامل ہوئیں۔ دونوں دن کافی جوش و خروش سے خدام و اطفال نے علمی و ورزشی مقابلوں میں حصہ لیا۔

پہلے دن 23 مئی بروز منگل رات 25-8 بجے ایک تربیتی اجلاس زیر صدارت محترم محمد سلیم صاحب سگری امیر جماعت یادگیر شروع ہوا آپ کے ساتھ اسٹیج پر محترم شعیب احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت۔ نائب صدر محترم طاہر احمد صاحب چیف، محترم سید محمود احمد صاحب عجب شیر صدر جماعت تہاپور۔ خاکسار حاجی فیروز پاشا قائد علاقائی کے علاوہ دو مقامی معزز مہمان شری ٹی پی جوہان تحصیلدار یادگیر اور شری مدھو سوہن مانگل چیئر مین پی ایل ڈی بینک یادگیر موجود تھے۔

اجلاس کا آغاز محترم مولوی حفیظ احمد الدین صاحب سرکل انچارج گوگلیہ کی تلاوت قرآن مجید و ترجمہ سے ہوا۔ اس کے بعد عہد خدام الاحمدیہ محترم صدر مجلس و عہد اطفال الاحمدیہ محترم نائب صدر مجلس نے دہرایا۔ ترانہ عزیزم عمران احمد سید ہادی احمد و سیم عزیزم طاہر احمد گڈے۔ عزیزم عادل احمد گڈے نے نہایت ترنم سے پیش کیا۔ بعد محترم ظہور احمد خان صاحب مبلغ سلسلہ یادگیر نے خدام و اطفال کو اپنی تربیت کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد شری ٹی پی جوہان صاحب تحصیلدار یادگیر نے اپنے مختصر خطاب میں جماعتی کاموں کو سراہا۔ نظم کرم سید و سیم احمد صاحب و سیم نے خوش الحانی سے پڑھی دوسری تقریر محترم شعیب احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے کی آپ نے اپنے خطاب میں نظام وصیت میں زیادہ سے زیادہ خدام کو شامل ہونے کی ضرورت کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد خاکسار نے تمام مہمانوں اور اجتماع کو کامیاب بنانے میں بھرپور تعاون کرنے والوں کا شکریہ ادا کیا۔ اس کے بعد انعامات تقسیم کئے گئے۔ صدر اجلاس نے خدام و اطفال کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے کی تلقین کی اور جماعتی کاموں میں ہمیشہ حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ کے خطاب کے بعد اس اجتماع کی اختتامی دعا ہوئی۔

دوران اجلاس مقامی معزز مہمانوں کی خدمت میں کنڈازبان میں جماعتی کتب و شمال پیش کی گئی۔ اس اجتماع میں مہمانوں کی کل تعداد 250 تھی جس میں معلمین و مبلغین شامل ہیں ان دونوں اجلاس میں لہجرات کو کثیر تعداد نے شرکت کی۔ ان اجلاس کی کل حاضری 1000 سے زیادہ تھی جن میں نومباعتین کی تعداد 100 تھی۔ دونوں دن خدام کے علمی اور ورزشی مقابلہ جات ہوئے اور مہمانوں کے قیام و طعام کا بہترین انتظام کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمیں مزید بہتر رنگ میں کام کرنے کی توفیق دے۔

(حاجی فیروز پاشا قائد علاقائی شمالی کرناٹک بلاری۔ وقت اللہ جینا قائد مجلس خدام الاحمدیہ یادگیر)

اعلان گمشدگی

میرا بیٹا عزیز مشہور احمد عمر تقریباً 44 سال قد 5 فٹ، جو داغی طور پر معذور ہے عرصہ اڑھائی ماہ سے لاپتہ ہے۔ اگر کسی بھائی یا بہن کو اس کا کہیں پتہ چلے تو اسکی فوراً اطلاع دیں میں اپنے بچے کی گمشدگی کی وجہ سے بہت پریشان ہوں (نسیم اختر اہلیہ کرم بشیر احمد ہاردر ویش قادریان)

جلسہ سالانہ یو کے 05 کے موقع پر جماعت احمدیہ میلہ پالم کے لیل و نہار

جلسہ سالانہ یو کے 05 کے موقع پر تمام پروگراموں سے استفادہ کرنے کے لیے جماعت احمدیہ میلہ پالم نے نہایت عمدہ انتظام کیا۔ لوکل کیمبل والوں سے رابطہ کر کے جلسہ کے تین دن پروگراموں کو لوکل چینل میں نشر کرنے کی درخواست کی۔ چنانچہ ”کرن ٹی وی“ والوں نے جلسہ سالانہ یو کے کے ایک دن پہلے سے ہی ایم۔ ٹی۔ اے کی شریات نشر کرنا شروع کر دیں جو مسلسل پانچ دن جاری رہیں۔ کیمبل ٹی وی میں ایم ٹی اے نشر کئے جانے کی خبر ہم نے بذریعہ اشتہار میلہ پالم میں شائع کر دئی جس سے کئی لوگوں کو پروگرام نشر ہونے کی خبر ملی۔ اس اشتہار میں جماعت احمدیہ کا تعارف، اور جلسہ سالانہ یو کے۔ اور نظام خلافت کے بارہ میں خبر دی گئی تھی۔ میلہ پالم میں ایک لاکھ مسلمان آباد ہیں لہذا ہمارے ایم ٹی اے پروگرام کو بذریعہ کیمبل ٹی وی ہزار لوگوں نے دیکھا اور سنا۔ اور کئی لوگوں نے ہمیں بتایا کہ ٹی وی میں آپکا ایم ٹی اے پروگرام ہم نے دیکھا آپ لوگوں کے بارہ میں جو غلط فہمیاں تھیں وہ دور ہو گئیں۔ ہمیں آج پتہ چلا کہ آپ لوگ اسلام کی کتنی خدمت کرنے والے ہیں۔ اور حضور پر نور ایدہ اللہ کے چہرہ مبارک کو دیکھ کر ہمارے گاؤں کے لوگوں نے بتایا کہ واقعتاً وہ ایک معصوم چہرہ ہے۔ اس طرح ہمارے بارہ میں جو علماء نے غلط پروپیگنڈہ کر رکھا تھا اور جو غلط فہمی عوام میں پائی جاتی تھی وہ دور ہو گئی۔

جلسہ کے تین دن کے تمام پروگراموں کا تامل زبان میں رواں ترجمہ کا انتظام تھا۔ احباب و مستورات نے کثیر تعداد میں شرکت کر کے استفادہ کیا۔ تمام اردو پروگراموں کا ترجمہ خاکسار نے کیا۔ اور انگریزی تقاریر اور نمازنگان کے تاثرات کا رواں ترجمہ کرم اے ناصر احمد صاحب نے کیا۔ دارالتبلیغ کے اندر لاؤڈ سپیکر کے انتظام کے ساتھ ساتھ باہر بھی اسکا انتظام کیا گیا۔ تاکہ لوکل ٹی وی کے ذریعہ اگر کوئی دیکھ رہے ہوں تو اسکا تامل ترجمہ ارد گرد کے احباب سن سکیں۔ جلسہ کے تینوں دن کا تمام پروگرام سی ڈی میں ریکارڈ کیا گیا ہے۔ بعدہ اسکے تامل ترجمہ کے ساتھ سی ڈی تیار کرنا احباب کو سننے کے لئے دی جائے گی۔

علاوہ ازیں ”کرن ٹی وی“ والوں سے رابطہ کر کے یہ بھی فیصلہ ہوا کہ جلسہ سالانہ اور جماعت احمدیہ کے تعارف پر مشتمل ایک گھنٹہ کا پروگرام تیار کروا کے نشر کرنا ہے۔ تقریباً 16 سینئر میں واقع تمام گاؤں میں یہ پروگرام نشر ہوگا۔ اسکی تیاری ہو رہی ہے۔ بجلی بند ہو جانے پر پروگرام متاثر نہ ہونے کے لئے بیٹری کا انتظام بھی تھا۔ بجلی چلی جانے پر بھی مسلسل سی ڈی ریکارڈنگ ہو رہی تھی۔ اور پروگرام کارواں ترجمہ بھی جاری تھا۔ حاضرین کے لئے چائے اور دیگر خوردنی اشیاء کا انفرادی اور اجتماعی طور پر انتظام احباب نے اپنے ذمہ لے لیا تھا۔ اس سلسلہ میں جن احباب نے مالی معاونت کی ہے اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔

ایم ٹی اے کیمبل میں نشر ہونے پر جلسہ سالانہ یو کے کے بارہ میں جماعت احمدیہ کے تعارف کے ساتھ تمام تامل روزنامہ اخبارات میں اعلان کروانے کے لئے خبر دی گئی۔ بعض اخبارات میں خبر شائع بھی ہوئی۔ حضور انور کے خطبہ جمعہ، افتتاحی خطاب۔ لجنہ سے خطاب، اختتامی خطاب وغیرہ تمام پروگراموں کا تامل میں ترجمہ کر کے تمام جماعتوں کو بھجوانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ درخواست دعا ہے کہ یہ کام جلد مکمل ہو نیز احباب جماعت اس سے کما حقہ استفادہ کریں۔ (مزل احمدی مبلغ سلسلہ میلہ پالم)

سرزمین برطانیہ میں 1208 ایکڑ زمین پر مشتمل وسیع پلاٹ کی خرید

الہام الہی "وَسِعَ مَكَانِكَ" کا ایک اور شاندار ظہور

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ اس نے عالمگیر جماعت احمدیہ مسلمہ کو سرزمین برطانیہ میں اسلام آباد پلٹورڈ (سرے) سے دس میل کی مسافت پر واقع 1208 ایکڑ ارضی پر مشتمل دوسرا وسیع و عریض اور قیمتی پلاٹ خریدنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ جو یقیناً سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پرشکوہ الہام وسیع مکانک کی تکمیل کا ایک اور شاندار ظہور ہونے کے ساتھ ساتھ معاندین احمدیت کی تمام تر ناپاک کاوشوں کے برعکس جماعت کی روز افزوں ترقی و وسعت کا بھی آئینہ دار ہے۔ فالحمد للہ علی ذالک

اگرچہ اس وسیع و عریض اور قیمتی پلاٹ کی خرید کی کئی ذمہ داری جماعت احمدیہ برطانیہ نے بلا شرکت غیر خود قبول کی ہوئی ہے۔ تاہم برطانیہ سے باہر کی جماعتوں کے بعض مخلصین کی دلی خواہش کو مد نظر رکھتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت ممالک بیرون کے ذی استطاعت مخلصین جماعت کو بھی برضا و رغبت اس کار خیر میں حصہ لینے کی اجازت مرحمت فرمائی ہے۔ لہذا بذریعہ سرکلر خد جماعت احمدیہ بھارت کے جملہ مخیر احباب و مستورات سے درخواست ہے کہ اگر وہ اس سعادت سے بہرہ رہونے کے متمنی ہیں تو اپنے گرانقدر عطیات امانت ”خرید زمین برائے جلسہ سالانہ برطانیہ“ میں ارسال کریں اللہ تعالیٰ انکی اس مخلصانہ پیشکش کو بپایہ قبولیت جگہ عطا فرمائے۔ اور اپنے بے پایاں فضلوں، رحمتوں اور برکتوں سے نوازے۔ آمین (ناظر بیت المال آمد قادیان)

وصایا: وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ

(سیکرٹری ہسپتالی مقبرہ قادیان)

اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اطلاع کریں

وصیت نمبر 15687 میں فی رابو لدنی مادہ قوم احمدی مسلمان پیشہ رٹائرمنٹ عمر 70 سال تاریخ بیعت 1951 ساکن مریا کی ڈاکخانہ تر و ڈرام کنوٹ ضلع پالگھٹا صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 28.1.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ ایک ایکڑ پانچ سینٹ زمین جسکی موجودہ قیمت -500000 ہے۔ ایک مکان قیمت اندازاً -200000 میرا گذارہ آمد از پیشہ ماہانہ -2500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ ہدایت اللہ خان معلم العبدی رابو گواہ شدنی محمد منزل

وصیت نمبر 15688 میں فی فاطمہ کی زوجہ فی رابو قوم احمدی مسلمان، پیشہ فراغت عمر 65 سال تاریخ بیعت ساکن مریا کی ڈاکخانہ تر و ڈرام کنوٹ ضلع پالگھٹا صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 28.1.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے ایک ایکڑ پانچ سینٹ زمین موجودہ قیمت ساڑھے تین لاکھ روپے۔ طلائی زیور (22 کیرٹ) ایک ہار 16g قیمت -9120 ایک جوزی -8g4560 کان کی بالی ایک جوزی -8g4560، انگٹھی ایک عدد -2g1140، میرا گذارہ آمد از خور و نوش ماہانہ -500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ ہدایت اللہ خان الامہ سی فاطمہ کی گواہ شدنی محمد منزل

وصیت نمبر 15689 میں شمشاد احمد عدل ولد کریم عبدالحمید مومن درویش قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 40 سال پیدائشی احمدی، ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 7.3.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ ایک پلاٹ زمین ذاتی 9 مرلہ سول لائن خسرہ نمبر (3-9) 60R/58 میں سے 9/69 پاکستان میں والد صاحب کی زمین امر لے ہے جس میں جو حصہ ملے گا اس کی اطلاع کر دی جائے گی۔ میرا گذارہ آمد از ملازمت ماہانہ 3837 روپے ہے۔ تنخواہ کے علاوہ خاکسار کی آمد بطور میڈیکل پریکٹس -8000 ماہوار ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ رشید الدین پاشا العبد شمشاد احمد عدل گواہ شدہ طاہر احمد چیمہ

وصیت نمبر 15690 میں رانہ شمشاد زبیر شمشاد احمد عدل قوم پٹھان پیشہ خانہ داری عمر 28 سال پیدائشی احمدی، ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 7.3.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ طلائی زیور ہار 20 گرام، کانے 10.150، بالیاں 4.500، ایک جوزی کانے 4.150، انگٹھی 3.000، جینیں دو عدد 33.400، کل وزن 75.200، مہل 466241 (سارا زیور 22 کیرٹ کا ہے) زیور چاندی: ایک سیٹ ہار مع انگٹھی 61 گرام پائل 21.500 گرام، کل 82.500، مہل 1155 روپے۔ میزان -47779 روپے۔ میرا گذارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ رشید الدین پاشا الامہ رانہ شمشاد گواہ شدہ طاہر احمد چیمہ

وصیت نمبر 15691 میں طاہرہ بیگم زوجہ راشد احمد قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 18 سال پیدائشی احمدی، ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 14.3.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ حق مہربانہ خاوند 21,000 روپے زیور طلائی کانے و کوا 5.250 قیمت 3000 روپے۔ زیور نقرئی کڑے پازیب 148.800 گرام قیمت -750 میرا گذارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ جاوید اقبال چیمہ الامہ طاہرہ بیگم گواہ شدہ راشد احمد

وصیت نمبر 15692 میں صفیہ بیگم زوجہ بیار محمد قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 45 سال ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 16.3.04 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ فی دی مع الماری 10,000 روپے فرج ایک عدد 6000 روپے حق مہربانہ 500 روپے۔ میرا گذارہ خورد و نوش ماہانہ 400 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی

حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ جاوید اقبال چیمہ الامہ صفیہ بیگم گواہ شدہ بدرالدین عالم

وصیت نمبر 15693 میں امین و سیم احمد ولد امین نورالامین قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر 26 سال پیدائشی احمدی، ساکن کنوٹھور ڈاکخانہ کنوٹھور ضلع گورداسپور صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 23.2.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از تجارت ماہانہ 5000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ ام احمد صہب العبد امین و سیم احمد گواہ شدہ کے محمود احمد

وصیت نمبر 15694 میں محمد شریف پڑ ولد غلام قادر قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر 56 سال تاریخ بیعت 1974، ساکن محلہ غولی بھدرہ ضلع ڈوڈہ صوبہ جموں بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 28.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ تقریباً ایک کنال رقبہ ہے جس پر دو کمرے اور ایک باتھ روم تعمیر ہو چکا ہے نیز ایک پلٹھ مکان کیلئے دیا ہوا ہے۔ سرمایہ تجارت -50,000 روپے۔ سالانہ آمد -36000 روپے۔ ایک کنال زمین کی قیمت میرے اندازے کے مطابق دو لاکھ روپے اور اس پر جو کمرے بنے ہوئے ہیں۔ باتھ روم و پلٹھ کی قیمت بھی اندازاً دو لاکھ روپے ہے (کل قیمت چار لاکھ روپے) ہے میرا گذارہ آمد از تجارت سالانہ 36000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ شریف منڈاشی العبد محمد شریف پڑ گواہ شدہ محمد یعقوب کانڈگر

وصیت نمبر 15695 میں نجمہ مظفر بنت مظفر احمد مظفر قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 18 سال پیدائشی احمدی، ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 16.3.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از خور و نوش ماہانہ 200 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ جاوید اقبال چیمہ الامہ نجمہ مظفر گواہ شدہ مظفر احمد مظفر

وصیت نمبر 15696 میں نوید کوثر زوجہ وسیم احمد شیخ قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 23 سال پیدائشی احمدی، ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 16.3.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ حق مہربانہ خاوند -150000 زیور طلائی (23 کیرٹ) ایک سیٹ گلے کا ہار انگٹھی دو کانے 28.790 قیمت 16980 روپے، ایک جین 9.600 قیمت 5655 روپے، ایک سیٹ لاکٹ و انگٹھی 10.680 قیمت 6300 روپے۔ انگٹھیاں تین عدد 10.690g -6300 میرا گذارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 1000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ جاوید اقبال چیمہ الامہ نوید کوثر گواہ شدہ مظفر احمد مظفر

وصیت نمبر 15697 میں ندرت فرحانہ بنت مظفر احمد مظفر قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 20 سال پیدائشی احمدی، ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 16.3.05 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ زیور طلائی جینیں ایک عدد 23 کیرٹ وزن 6.790 قیمت -4000 روپے۔ میرا گذارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 200 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ جاوید اقبال چیمہ الامہ ندرت فرحانہ گواہ شدہ مظفر احمد مظفر

وصیت نمبر 15698 میں فی کے جیلد زوجہ بیار محمد بشیر قوم احمدی مسلمان پیشہ ہاؤس وائف عمر 38 سال پیدائشی احمدی، ساکن مریا کی ڈاکخانہ تر و ڈرام کنوٹ ضلع پالگھٹا صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ ایک ایکڑ گیارہ سینٹ زمین جس کی موجودہ قیمت -250500 ہے کان کی بالیاں دو جوڑے بارہ گرام قیمت -6840 روپے۔ میرا گذارہ آمد از خور و نوش سالانہ 3000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشریح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شدہ ہدایت اللہ خان الامہ فی کے جیلد گواہ شدنی محمد منزل

جولوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر عزت پائیں گے (حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

ہندوستان کے احمدی ڈاکٹر صاحبان جلسہ سالانہ 2005 کے لئے اپنے آپ کو خصوصی وقف کریں

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ اس سال جلسہ سالانہ 05 بہت اہمیت کا حامل ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ کثیر تعداد میں مہمانان کرام کی آمد متوقع ہے۔ لہذا جو ڈاکٹر صاحبان جلسہ سالانہ قادیان میں شرکت کرنے کیلئے آرہے ہیں وہ اپنے آپ کو اس خصوصی جلسہ سالانہ میں مہمانان کرام کی خدمت کیلئے کم از کم دس یوم کیلئے وقف کریں۔ ایسے ڈاکٹر صاحبان جو اس خدمت کیلئے تیار ہوں۔ وہ اپنے اسماء گرامی مع کوائف خاکسار کو فوری ارسال کر دیں۔

صوبائی امراء صاحبان سے بھی گزارش ہے کہ وہ اپنے صوبہ سے زیادہ سے زیادہ ڈاکٹر صاحبان کو اس خدمت کیلئے تیار کریں۔ نیز ان کے کوائف وغیرہ اپنی تصدیق کے ساتھ بھجوانے میں تعاون کریں۔ (ناظر اعلیٰ قادیان)

بقیہ صفحہ (1)

ترجمہ پیش کیا یعنی اور اللہ کی رسی کو سب سے سب مضبوطی سے پکڑ لو اور تفرقہ نہ کرو اور اپنے اوپر اللہ کی نعمت کو یاد کرو کہ جب تم ایک دوسرے کے دشمن تھے تو اسے تمہارے دلوں کو آپس میں بانڈھ دیا اور پھر اس کی نعمت سے تم بھائی بھائی ہو گئے اور تم آگ کے گڑھے کے کنارے پر (کھڑے) تھے تو اس نے تمہیں اس سے بچا لیا اسی طرح اللہ تمہارے لئے اپنی آیات کھول کھول کر بیان کرتا ہے تاکہ شاید تم ہدایت پا جاؤ پھر فرمایا اللہ تعالیٰ نے ہمیں قرآن کریم میں بے شمار احکامات دے کر ان پر عمل کرنے کی ہدایت فرمائی ہے یہ آیت جو میں نے تلاوت کی ہے اس کے ترجمہ میں ہم دیکھ چکے ہیں کہ اس میں اللہ نے مومنوں کو ایک ہو کر رہنے کی اور اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑنے کی تلقین فرمائی ہے فرمایا اللہ کی رسی ایک انعام ہے اور اس کو پکڑنے کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے مومنین پر اپنے فضل نازل فرمائے اور انہوں نے نعمتوں سے حصہ پایا ان کے معاشرے کے تعلقات خوشگوار ہوئے اور وہ آپس میں بھائی بھائی بن گئے آنحضرت ﷺ کے زمانہ کو دیکھو آپ کی بعثت سے قبل کیسے ظلم اور فساد بھرے ہوئے حالات تھے پھر کس طرح اللہ تعالیٰ نے اس رسی کی مدد سے ان کو آپس میں بھائی بھائی بنا دیا دیکھیں کس طرح مدینہ کے انصار نے مہاجرین کو اپنا بھائی بنا لیا اپنی جائیدادوں میں سے حصہ دینے کی انہیں پیش کش کی یہاں تک کہ ایک سے زائد بیویاں اپنے بھائیوں کو دینے کی عجیب پیشکش کر دی اگرچہ اسے قبول نہ کیا گیا لیکن اس طرح محبت کی ایک سد بہار فضا قائم ہوئی اور یہ فضا صرف امن و آسائش کے وقت میں نہ تھی بلکہ جنگ اور تکلیف کی حالت میں بھی انہوں نے قربانیوں کے اعلیٰ معیار قائم کئے اور یہ صرف اس لئے کہ انہوں نے اللہ کی رسی کو مضبوطی سے تھام لیا تھا اگر جنگ کے واقعہ کو یاد کریں جس میں زمنوں سے پجور صحابی پانی پلانے والے کو یہ کہتے ہوئے نظر آتے ہیں کہ میرے اس بھائی کو پانی پلاؤ جو زمنوں سے کراد رہے اور یہی بات دوسرا تیسرے کے متعلق کہتا ہے اور تیسرا چوتھے کے متعلق کہتا ہے ان لوگوں میں ٹکرمہ بھی شامل تھے جو ابو جہل کے بیٹے تھے اور پہلے شدید مخالف تھے دیکھیں کہ اس آخری جان کنی کے لمحات میں انہوں نے اپنے بھائیوں کی خاطر کیسے قربانی کے اعلیٰ معیار قائم کئے۔

کے لئے ضروری ہے کہ ہم شرائط بیعت پر ہمیشہ دھیان رکھیں تقویٰ کی باریک راہوں پر چلیں اور اپنے بھائیوں کے حقوق ادا کریں۔

فرمایا تین سال کے بعد خلافت احمدیہ کو قائم ہوئے ۱۰۰ سال کا عرصہ ہو جائے گا اس صد سالہ جوہلی کیلئے جماعت بڑے زور و شور سے تیاریاں کر رہی ہے۔ اس کے لئے میں نے بھی دعاؤں اور عبادات کا ایک پروگرام دیا ہے اور بہت بڑی تعداد اللہ کے فضل سے اس پر عمل کر رہی ہے ان عبادات پر عمل کرنے کے ساتھ ساتھ ہمیں حقوق العباد کا خیال رکھنا ہوگا ورنہ ہمارے روزے اور نوافل بیکار ہو جائیں گے ایک دوسرے کیلئے قربانیوں کے اعلیٰ نمونے قائم کرنے ہوں گے مالی قربانیوں کے اعلیٰ معیار قائم کرنے ہوں گے تب ہی ہر احمدی کو جیل اللہ کا صحیح فہم و ادراک حاصل ہوگا اس کے نتیجہ میں ہم ایسا معاشرہ جنم دینے والے بن جائیں گے جہاں بھائی بھائی کے حقوق ادا ہو رہے ہوں گے جہاں میاں بیوی کے حقوق ادا ہو رہے ہوں گے جہاں ساس بہو کے حقوق ادا ہو رہے ہوں گے اور دوست دوست کے حق ادا کر رہا ہوگا۔

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بصیرت افروز خطبہ کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا جب اس فساد کے زمانہ میں ہم حضرت مسیح موعود کے سلسلہ بیعت میں داخل ہو گئے تو پھر اب ہماری بڑائیاں قبیلوں اور خاندانوں کی بڑائیوں کی وجہ سے نہیں بلکہ ہماری بڑائی تقویٰ کی وجہ سے ہے اور واقعی وہ ہے جو ہر وقت اس فکر میں رہتا ہے کہ جیل اللہ کو تھامے رہے اور فرمایا کہ اگر اللہ کی محبت حاصل کرنی ہے تو جھوٹی اناؤں کو ختم کرنا ہوگا غصے کو خیر باد کہنا ہوگا اسی کے نتیجہ میں ایک حسین معاشرے کا قیام عمل میں آنے کا حضرت

بقیہ صفحہ (10)

مانٹریال (Montreal) کا سفر
یہاں سے پورٹ لائٹ کے مطابق چار بجے منٹ پر
مانٹریال (Montreal) کے لئے روانگی ہوئی۔ Ottawa
سے Montreal کا فاصلہ صد کلومیٹر کے قریب ہے۔
مانٹریال کا پہلا نام Hochilaga تھا جس کو ریڈ
انڈین قبیلہ Iroquis نے آباد کیا تھا۔ سترھویں صدی
عیسوی میں اس کا نام مانٹریال راج ہوا۔ اس شہر کو Isle
Of Montreal بھی کہتے ہیں کیونکہ یہ ایک دریا اور قدرتی
جھیلوں کے درمیان واقع ہے۔ مانٹریال ایک وقت میں
کینیڈا کی پہچان تھا اور اس کا سب سے بڑا شہر تھا۔ اب
آبادی کے لحاظ سے یہ دوسرے نمبر پر ہے اس شہر میں فرنگ
زبان بولی جاتی ہے۔

سوا دو گھنٹے کے سفر کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ
بفرہ العزیز چھ بجے ۲۵ منٹ پر مشن ہاؤس مانٹریال میں
پہنچے۔ جہاں احباب جماعت مانٹریال نے حضور انور کا
والہانہ استقبال کیا اور بچوں نے خیر مقدمی نعمات پیش کئے

اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے تقویٰ کیلئے
شرط ہے کہ غربت و مسکینی میں اپنی زندگی بسر کرے یہ
ایک تقویٰ کی شاخ ہے اس کے لئے غضب سے بچنا
چاہئے کیونکہ غضب اس وقت ہوتا ہے جب انسان
اپنے نفس کو دوسرے پر ترجیح دیتا ہے خاص طور پر غصہ
اور تکبر سے بچنا چاہئے کیونکہ مغلوب الغضب انسان
کند ذہن اور موٹی عقل کا ہوتا ہے اب خود ہی سوچئے
موٹی عقل والا انسان اللہ کی رسی کو پکڑنے کا فہم و
ادراک کیسے پاسکتا ہے پس ہر احمدی کو اللہ تعالیٰ کے اس
حکم کو ہمیشہ اپنے پیش نظر رکھنا چاہئے اگر ایسے مواقع
آجائیں کہ ہم پر کسی کی طرف سے زیادتی ہوئی ہو تو
بھی صبر اور حوصلے سے کام لیں ہر بھائی دوسرے بھائی
کی عزت کا خیال رکھے ہر بہن دوسری بہن کی عزت کا
خیال رکھے عہدیداران افراد جماعت کی عزت کا خیال
رکھیں اور افراد جماعت عہدیداران کی عزت کا خیال
رکھیں جب یہ چیز ہمارے اندر پیدا ہو جائے گی تو اس
کے نتیجہ میں جماعت کے اندر خود بخود روحانی تبدیلی
پیدا ہوتی چلی جائے گی اس ضمن میں حضور انور ایدہ اللہ
تعالیٰ نے بعض احادیث پیش فرمائیں جن میں یہ حکم
ہے کہ ایک مومن بھائی اپنے دوسرے مومن بھائی کی
پردہ پوشی کرے۔ مومنوں کے معاشرے کی مثال ایک
جسم کی طرح ہے اگر جسم کے ایک حصے کو تکلیف ہو تو
باقی سارا جسم اس تکلیف کو محسوس کرتا ہے ایک مسلمان
کیلئے جائز نہیں ہے کہ وہ اپنے بھائی سے تین دن سے
زیادہ قطع کلامی کرے فرمایا پس آپس میں رنجشوں کو لہا
نہیں کرنا چاہئے ایک دوسرے کو معاف کرنے کی
عادت ڈالنی اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ذمہ داریاں سمجھنے
کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

بچوں نے حضور انور کی خدمت میں بھول پیش کئے۔
استقبالیہ پروگرام کے بعد حضور انور اپنے دفتر
تشریف لائے جہاں فیملی ملاقاتیں شروع ہوئیں۔ یہ
ملاقاتیں ساڑھے چھ بجے سے لے کر رات ساڑھے نو بجے
تک جاری رہیں۔ اس دوران مانٹریال جماعت کی ۵۸
فیملیز اور ۱۵ افراد نے انفرادی طور پر حضور انور سے
ملاقات کا شرف حاصل کیا اس طرح مجموعی طور پر
۲۷۸ افراد نے ملاقات کی سعادت حاصل کی۔
اس کے بعد نونج کر چالیس منٹ پر حضور انور نے
احمدیہ مشن ہاؤس مانٹریال "بیت النصر" میں مغرب و
عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی
کے بعد تقریب آمین ہوئی۔ حضور انور نے اس تقریب میں
شامل چار بچیوں اور ایک بچے سے قرآن کریم کا کچھ حصہ سنا
اور آخر پر دعا کروائی۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہانگ کانگ پر تشریف
لئے۔ حضور انور کا قیام مشن ہاؤس میں ہی تھا۔

اخبار بدر کی مالی و قلمی اعانت کر کے عندہ اللہ ماجر ہوں
نیز کاروباری اشتہار دے کر اپنے تجارت کو فروغ دیں (مینجر بدر)

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے دورہ گینڈا کی مختصر جھلکیاں

امریکہ اور کینیڈا کی نیشنل اور ذیلی تنظیموں کی مجالس عاملہ اور مبلغین سلسلہ کے علاوہ کمپیوٹر ٹیم و ہیومنٹی فرسٹ USA اور احمدی انجینئرز اور آرکیٹیکٹس ایسوسی ایشن کینیڈا کے ممبران کے ساتھ الگ الگ میٹنگز میں کاموں کا جائزہ اور تفصیلی ہدایات

ڈرہم میں بیت المہدی کا معائنہ، وزیر اعظم کینیڈا سے ملاقات، برہمن میں مسجد کا سنگ بنیاد،

جامعہ احمدیہ کینیڈا کا دورہ اور طلباء کو زریں نصائح - آٹا اور مانٹریال کا دورہ، تقریبات آمین وغیرہ کی ملاقاتیں

(رپورٹ: عبدالماجد طاہر - ایڈیشنل وکیل التبشیر)

27 جون 2005ء بروز سوموار:

نماز فجر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد بیت الاسلام میں تشریف لا کر پڑھائی۔ صبح حضور انور نے ڈاک ملاحظہ فرمائی۔

نیشنل مجلس عاملہ امریکہ کے ساتھ میٹنگ
 10 بجے نیشنل مجلس عاملہ جماعت احمدیہ امریکہ کی حضور انور کے ساتھ میٹنگ شروع ہوئی۔ حضور انور نے دعا کروائی۔ اور شعبہ دائر سیکرٹریان سے ان کے کام کا جائزہ لینے کے ساتھ ساتھ ان کی رہنمائی فرمائی اور ہدایات سے نوازا۔

حضور انور نے سیکرٹریان مال کو ہدایت فرمائی کہ اس بات کا جائزہ لیں کہ جو لوگ شرح کے مطابق چندہ نہیں ادا کر رہے کیا انہوں نے شرح سے کم ادا کرنے کی اجازت لی ہے؟ حضور انور نے فرمایا جو لوگ بالکل چندہ نہیں دے رہے اور ان کا جماعت سے رابطہ نہیں ہے اور وہ کبھی کبھار مسجد آجاتے ہیں اس بارہ میں شعبہ تربیت کو فعال ہونا چاہئے۔ ان کے پاس ایسے لوگوں کی فہرٹیں ہونی چاہئے جو پیچھے رہے ہوئے ہیں اور رابطے میں کمزور ہیں اور جماعت سے دور ہیں۔ پھر ہر ایک سے رابطہ کریں اور قریب لائیں اور باقاعدہ جماعتی نظام میں شامل کریں۔

حضور انور نے فرمایا ایسے پیچھے رہے ہوئے لوگوں سے رابطہ کر کے صرف چندہ لینا مقصد نہیں ہے بلکہ اصل مقصد ان کی روحانی حالت درست کرنا ہے۔

حضور انور نے اصلاحی کمیٹی کے کام کا بھی جائزہ لیا۔ شعبہ وصیت میں موصیان کی تعداد کا بھی حضور انور نے جائزہ لیا۔ امیر صاحب امریکہ نے حضور انور کو بتایا کہ اس سال دسمبر تک ہمارا ایک ہزار موصیان کا ہدف ہے انشاء اللہ ہم یہ ہدف حاصل کر لیں گے۔

سیکرٹریان اشاعت کو حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ کانسی نیشن میں سے اپنے شعبہ کے فرائض کے بارہ میں پڑھیں اور اس کے مطابق کام کریں۔ حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ نومبائین کے لئے پمفلٹس کی صورت میں نیا لٹچر بھی تیار کریں۔

شعبہ ضیافت کے کام کا بھی حضور انور نے جائزہ لیا اور ہدایت فرمائی کہ آپ ملک کی دوسری جماعتوں سے بھی رپورٹ حاصل کیا کریں اور پھر اپنی ماہانہ رپورٹ تیار کیا کریں۔

سیکرٹریان تعلیم سے حضور انور نے طلباء کو قرض حسد دینے جانے کے بارہ میں دریافت فرمایا اور اس تعلق میں بعض انتظامی ہدایات دیں۔ انٹرنل آڈیٹر سے بھی حضور انور نے رپورٹ طلب فرمائی اور ہدایات سے نوازا۔

سیکرٹری صاحب صنعت و تجارت کے کام کا جائزہ لیتے ہوئے حضور انور نے فرمایا جن کے پاس ملازمتیں نہیں ہیں ان کی فہرٹ آپ کے پاس ہونی چاہئے اور اس کے مطابق ان کی مدد کی جائے، ان کو گائیڈ کیا جائے اور ان کی کونسلنگ کی جائے۔

شعبہ وقف نو کا جائزہ لیتے ہوئے حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ اردو زبان سکھانے کے لئے کلاسز ہونی چاہئیں۔ باقاعدہ اردو زبان سکھانے کے لئے کلاسز لگائیں۔ ان سب کو اردو زبان سکھانی چاہئے تاکہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی کتب پڑھ سکیں۔ اردو سے دوسری زبانوں میں تراجم کر سکیں۔ اس کی ہمیں ضرورت ہے۔

سیکرٹری صاحب تربیت نے کہا کہ ہم میں سے بعض عہدیداران اور آفیسرز اس قدر مصروف ہیں کہ حضور انور کی توقعات کے مطابق ہم کام نہیں کر رہے۔ تو اس پر حضور انور نے فرمایا کہ جو آفیسرز ہیں ان کو خادم بنائیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تو یہ فرمایا ہے کہ سب القوم خادموں کے قوم کا سردار لیز تو ان کا خادم ہوتا ہے۔ فرمایا یہ آپ کر لیں گے تو اپنے نارگت کو حاصل کر لیں گے۔

امیر صاحب USA نے نوجوان نسل کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ جو بچے جوان ہو رہے ہیں ان کی تربیت اور ان کو سنبھالنے کا مسئلہ ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ہدایت دے دی ہے فرمایا کہ اگر خدام الاحمدیہ Active ہوتے پھر یہ کوئی ایسا مسئلہ نہیں ہے۔ حضور انور نے فرمایا احمدیت کی روایات کا ان کو پتہ ہونا چاہئے۔ فرمایا۔ میں نے پہلے بھی توجہ دلائی ہے کہ لٹچر شائع کریں، پمفلٹس شائع کریں جن سے ان کو معلوم ہو سکے کہ جماعت کیا ہے۔ جماعت کا مکمل تعارف ہو، جماعتی روایات کا ذکر ہو۔ فرمایا والدین بھی اپنے بچوں کو سنبھالنے کی طرف توجہ دیں۔

فرمایا 16 سال کی عمر میں ان کی باقاعدہ کلاسز ہوں اور ان کو تربیتی پروگراموں میں Involve کریں۔ فرمایا خدام الاحمدیہ Active ہوتے آپ ایک بڑی تعداد کو سنبھال

سکتے ہیں۔ صدر خدام الاحمدیہ بھی میٹنگ میں موجود تھے۔ حضور انور نے ان کو ہدایات دیں۔ آخر پر حضور انور نے سب عہدیداران کو نصیحت فرمائی کہ جماعت آپ پر اعتماد کرتی ہے۔ آپ سب جماعت کے اعتماد پر پورا اتریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ نیشنل مجلس عاملہ یو ایس اے کے ساتھ یہ میٹنگ گیارہ بجے ختم ہوئی۔

پبلک ریلیشن کمیٹی امریکہ کے ساتھ میٹنگ
 اس کے بعد Public Relation Committee USA کی حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے شروع ہوئی۔ حضور انور نے دعا کروائی۔ اس شعبہ کے انچارج اور کمیٹی کے ممبران نے اپنے کام کی رپورٹ حضور انور کی خدمت میں پیش کی۔ حضور انور نے مختلف امور کے بارہ میں ان سے دریافت فرمایا اور ان کی رہنمائی فرمائی اور ہدایات سے نوازا۔ حضور انور نے یہ بھی ہدایت فرمائی کہ اس کام کے لئے تمام جماعتوں میں گروپس اور ٹیمیں بنائیں اور مستحکم بنیادوں پر اس کام کو آگے بڑھائیں۔ حضور انور نے بعض انتظامی امور کے بارہ میں بھی ہدایات دیں۔ یہ میٹنگ ساڑھے گیارہ بجے ختم ہوئی۔

اس کے بعد نیشنل مجلس عاملہ USA نیشنل مجلس عاملہ انصار اللہ USA نیشنل مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ USA اور مبلغین کراہ USA نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ علیحدہ علیحدہ گروپس کی شکل میں تصاویر بنوانے کی سعادت حاصل کی۔

نیشنل مجلس عاملہ انصار اللہ USA کے ساتھ میٹنگ

تصاویر کے اس پروگرام کے بعد گیارہ بج کر چالیس منٹ پر نیشنل مجلس عاملہ انصار اللہ USA کی حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ساتھ میٹنگ شروع ہوئی۔ حضور انور نے دعا کروائی۔ حضور انور نے انصار اللہ USA کی جمعیہ، ان کے بچے اور چندہ کے نظام میں شامل انصار اللہ کی تعداد کا جائزہ لیا اور چندہ دہندگان کی تعداد بڑھانے کی طرف توجہ دلائی اور فرمایا کہ آپ کی جمعیہ کے حساب سے ایک بڑا حصہ ایسا ہے جو ابھی چندہ نہیں دے رہے۔ حضور انور نے مجلس انصار اللہ کے تحت تبلیغی پروگراموں

کا بھی جائزہ لیا اور ہدایات سے نوازا۔ حضور انور نے قاعدہ عمومی کو ہدایت فرمائی کہ آپ جو مجالس سے ہر دو ماہ بعد رپورٹ حاصل کرتے ہیں اب کوشش کریں کہ اس کو ماہانہ پر لے آئیں اور کوشش کریں کہ آپ کی تمام 53 مجالس اپنی ماہانہ رپورٹ آپ کو بھجوا کر دیں۔

حضور انور نے قاعدہ تربیت، قاعدہ وقف جدید، قاعدہ اشاعت، قاعدہ ذہانت و صحت جسمانی اور دوسرے شعبوں کے کام کا جائزہ لیا اور ساتھ ساتھ ہدایات سے نوازا۔ حضور انور نے آخر پر فرمایا کہ جو انصار اللہ کا چندہ نہیں دیتے ان کو توجہ دلائیں۔ انصار اللہ کی اہمیت بتائیں۔ فرمایا سیکرٹری تربیت اس بارہ میں کام کریں۔ اللہ آپ کو توفیق بخئے۔ آمین۔ سو بارہ بجے یہ میٹنگ ختم ہوئی۔

نیشنل مجلس خدام الاحمدیہ USA کے ساتھ میٹنگ

اس کے بعد سو بارہ بجے نیشنل مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ USA کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ میٹنگ شروع ہوئی۔ حضور انور نے دعا کروائی۔ نیشنل نائب صدر ان کے کام کے بارہ میں حضور انور نے دریافت فرمایا۔ اس پر صدر صاحب نے بتایا کہ ہماری 55 مجالس ہیں اور آٹھ رجمن ہیں۔ بہت بڑا ایریا ہے اس لئے تجوں نائب صدر ان کے تحت مختلف شعبہ جات تقسیم کیے ہوئے ہیں۔ نائب صدر ان کے کام کے طریقے کے بارہ میں حضور انور نے تفصیل سے جائزہ لیا۔

حضور انور نے حتمہ سے دریافت فرمایا کہ آپ کو کتنی مجالس رپورٹ بھجواتی ہیں، کہا باقاعدہ بھجواتی ہیں اور رپورٹس کیسے ملتی ہیں۔ حضور انور نے فرمایا۔ خواہ رپورٹس ای میل کے ذریعہ ملیں لیکن تمام مجالس کو اس بات کا علم ہونا چاہئے کہ صدر صاحب ان کی تمام Activity سے باخبر ہیں۔

حتمہ خدمت خلق نے اپنی رپورٹ دیتے ہوئے بتایا کہ ٹین صد مجالس سے زیادہ خدام نے گزشتہ سال خون کا عطیہ دیا ہے۔ حضور انور نے دریافت فرمایا کہ کیا خدام اور ان کے خون کا گروپ و غیرہ رجسٹرڈ ہیں کہ جب ضرورت ہو ان کو بلا یا جاسکے۔ اس پر بتایا گیا کہ ہاں رجسٹرڈ ہیں۔ ہم نے اکٹھا خون بھی دیا ہے اور جب ان کو ضرورت ہو تو بلا لیتے ہیں۔ حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ یہ تعداد کم ہے ہر ماہی ہفت روزہ 7 ہر ہفت روزہ لکھنؤ